G o

MATEMATUYECKAA
TPAMOTHOCTDb

YACTD |

999... = % LA ;X

0.

o= 5
/,,‘\ ismy 3 3 3

A ol aa

R Vet

{‘ O(‘:)lg; ‘}l

5

\ /// 2k

Anmarsl
2017



A,

MATEMATHYECKAAS
I'PAMOTHOCTD

YACTD 1

——

2>

' AJIMAaThl
2017




90K 373
KBX 74.262.21
M29

PeuneHsenTnl:

3aseayrownit  kadeapoit  “MHHaBaUMOHHOHW TEXHONMOTMM W  METOAUKH
npenoaaearenei €CTeCTBEHHO-HaY4HbIX(I'yMaHHTapHbIX) OUCUHMIIIHH
UHCTHTYyTa noBblleHHe KBaTMdHUKaUMi neaaroruyeckux PpabGOTHMKOB MO
AnmatuHckoit obnacth ¢unmana AO HLIIK “Opney” k.p.M.H., DOUEHT
A.Il.Mycradaes.

YuuTenb MaTeMaTHKH BbicLuei KBanHHKaLMK LWKOJbI THMHa3HH 86 r. Anmarbl
C. C. NayTnaeBa.

CocTaBHTeNb:
K.Jl.AXxMeToBa — y4YHMTeNllb MaTeMaTHKH YyupexaeHHs ‘“ABTOpPCKas LIKOJA
Xanun Ay6akHpoBoii”.

ISBN 978-601-7199-47-0

NPEAUCJIOBHUE

B npenasepun HOBOH 3pbl, kOraa mepen CTpaHOM CTOMT HENpoCTas 3ada4a
peanu3auMy  NONFOCPOMHBIX  CTpaTerH4eckHX MPOEKTOB, HAMpPaBIEHHbIX Ha
BxoxaeHue Kazaxcrana k 2050 romy B uucio 30 cTpaH pa3BHTHIX TOCYIapCTB
MHpa Hapsdy C 3KOHOMHYECKHMHM pecypcaMH OJHHM M3 BaXHBIX 3aday ABASETCA
NOBbILIEHHE YPOBHS IyXOBHOrO NOTEHLMANTA YENOBEYECKOTO KanuTaa.

B cBoem oOpamennn k Hapony Kasaxcrana «Tperbs MonepHH3auus
Kasaxcrana: pa3BHTHE KOHKYPEHTOCMOCOOHOCTH B YCHOBMAX riobanu3auumuy
[lpesnnent H.A. Ha3ap6aeB 03Byuun uend TpeTbed BOJIHbI MOLEPHH3AUMH - AN
YCHIIEHHUS  KOHKYPEHTOCMOCOOHOCTH B YCNOBHAX rnoOaiu3auMud  Heo6xoauMo
NOCTPOHTL HOBYIO MOZENIb 3KOHOMHYECKOTO Pa3BUTHA W ONpeneNuTh HeoOXOaUMble
1151 3TOrO MPHOPHUTETHI IKOHOMHUECKOTO pa3BUTHA.

Cpean 3THX NPHOPHUTETOB CNEAYeT OTMETHTb Pa3BUTHE HOBOH HHAYCTPHH
nyTeM paclUMpPEHHs HCNONb30BaHHA LUM(PPOBOIl TEXHOIOrHH HAa OCHOBE TEXHOJOTH-
yeckoro o6HoBneHHs. Ocoboe BHMMaHHe ynensercs pa3sBUTHIO KOMMYHHKaLMH,
MaccoBOM JOCTYMHOCTH HAaCeN€HHIO CTpaHbl BOJOKOHHO-OMTHYECKUX JIMHMI,
co3aaHuio HMHBECTHMLIMOHHOI CTpaTerud, MOBLILIEHHIO Ka4yecTBa 4elOBEYeCKOro
KanuTana.

B ocHoBe Bcex 3THX MaeH KOHe4HO xe obpasoBaHue. [lostomy Ilpe3upeHT
H.A.Hazap6aeB oTMETH.I, YTO B MEPBYIO OYepedb ClieqyeT H3MEHHTb PO/b CHCTEMBI
obpa3oBaHus. OOpaszoBaHHe OOMKHO CTaTb OAHMM M3 OCHOBHBIX 3BEHbEB HOBOM
MOZENH IKOHOMHMYECKOrO Ppa3BUTHA. YueOHble mnporpaMMbl 0MKHbl  ObITh
HanpasJieHbl Ha pa3BMTHE KPUTHYECKOTO MBILIIIEHHs 00y4YaroHXCs.

OcHOBHbIMM UENAMH npoBoaMMbIX B KazaxctaHe pedopM B cuUcCTeMe
o6pa3oBaHHA  ABNAETCA  MNOBBIUEHHE  KauyecTBa  OOYYEHHS C  MOMOLLBIO
MCMONb30BaHHA HOBEWIUMX ME1arorH4ecKMX TEXHOJNIOTHi, Pa3BHUTHIO Yy Y4aLMXCA
HaBbIKOB CAMOCTOATENBLHOTO OOY4€HHA, KPHTHUYECKOrO MbILUIEHHA, YMEHHH
MCMONb30BaTh TEOPETHYECKMH MaTepHan Ha NpakTHKe, a TaKke BOCMMUTaHHE
KOHKYPEHTOCMOCOOHOH MOJIOAEXKH.

B cBa3u ¢ BblLEykazaHHBIMM MOMEHTaMH Ha ocHoBe «locynapcTBeHHOro
0043aTeIbHOr0  CTaHAApTa HayalbHOrO M cpeaHero oOpa3oBaHMA» MPOBOAMTCA
0o6GHOBNIEHHE colEpXaHHUA HA4anbHOrO W CpeaHero oOpa3oBaHWA, CHCTEMBI
KPHUTEPHAILHOTO OLIEHMBaHHUA M popMaTa HaunoHanbHoro EqMHOro TecTHpoBaHMs.

B pamkax EHT-2018 abutypueHTbl MpoHAyT TeCTMpOBaHHE Ha MNPOBEPKY
3HAHHWH, YMEHHI H HaBBIKOB MO CACAYIOLIMM HanpaBliEeHUAM:

- ucropus Kazaxcrana (20 3anaHwii);

- MateMaTHueckas rpaMoTHOCTb (20 3anaHwmii);

- FPaMOTHOCTb YTeHus (20 3anaHMii k 4 TekcTaM);

- Ba NpOoH.IbHBIX NpeaMeTa (B COOTBETCTBHHM C BbIGPAHHOMH CMeLHaNbHOCTBIO,
no 30 TecTOBLIX 3aAaHHiA).

[To rpaMOTHOCTM YTEHHA, MaTeMaTH4eCKOH TpaMOTHOCTM M HCTOPHH
Kazaxcrana OyayT npencraBieHbl TeCTOBbl€ 3aJaHHA TOJNbKO C BHIOOPOM OAHOroO
NPaBUIBHOTO OTBETA U3 MATH MpPeAT0KEHHBIX.
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MpodunbHelit NpeaMet GyaeT conepkars 20 TeCTOBbIX 3aaaHMII C BLIGOPOM OOHOrO
npaBuIbHOIO OTBeTa, 10 ¢ BLIGOPOM ONHOFO MM HECKOMIbKHUX NPaBHJIbHBIX OTBETOB.

TecToBble 3ananus, pa3paboTaHHbIE MO MATEMATHYECKOI rPaMOTHOCTH, Hanpas-
JIEHBI HA OUEHKY CNOCOGHOCTH MPUMEHEHHA MAaTCMaTHKH B XKHU3HEHHBIX CUTYaLMAX,
bopMynMpoBaTb, NPHMEHATL W HMHTEPNPETHPOBATL MATEMATUKy B pa3iM4HbIX
KOHTekcTax. OHa BKI/IOYAET MaTeMaTHYeckoe MbllEHHE W UCMONb30BaHHE
MaTeMaTH4eCcKMX MOHATHH, npoueayp, 3HaHWH M HMHCTPYMEHTOB, KOTOPbIMH
OMUCLIBAIOTCSA, OOBACHSAIOTCA M NPEeACKa3blBAlOTCA ABIEHWA. ITO MOMOraer NOAAM
NpU3HATh pofb, KOTOPYIO MaTeMaTHka WrpaeT B Mipe, OPMHMPOBATh OCO3HaHHbIE
TOUYKM 3PEHUS W NPUHMUMATH XOPOLIO MPOAYMAHHbIE PEIEHHs, HeoOXoauMble s
KOHCTPYKTHBHBIX, 3aHHTEPECOBAHHBIX W MbICIALUHX FPaKaaH.

ConeprkaHue TECTOBBIX 3aJaHHIi, HAMPABIEHHbIX ANs OLLEHKH MaTeMaTH4€eCKOH
rpPaMOTHOCTH aOMTYPHEHTOB, COOTBETCTBYET COAEPXKAHHIO 3aNaHHM, MCTIONbL3YEMBIX

B MEXTYHApOAHBIX CPABHUTENbHBIX UCCNenoBaHUAX B o6nacTH oOpasosanua (PISA,
TIMSSn 1.11).

1. Leas pa3spaGorkn Tecta: OnpenefeHHe YpPOBHA - MaTeMaTHYECKOMH
rpaMOTHOCTH aOMTYPHEHTOB A MOCTYMJEHWA B BbiClME YueOHble 3aBeaeHus
Pecny6nukn KazaxcraH.

2. Copepxanmne Tecta: TecT COCTOMT M3 2amaHMit 3-X ypOBHEH TPYAHOCTH,
KOTOpbIe MpeacTaBieHbl CleayloUHM 00pa3oM: TECTOBBIX 3allaHHit NEepBOro YpOBHA
— 10, BTOpOro YpOBHS — 5, TPETBErO YPOBHA — 5.

No Pa3znen Ne Tema Ne Moatema

01 | KonniiecteenH |01 | KoanvectBenn |01 | 3anaHns Ha npuMeHeHHe

blepacCykAeHH blepaccyxaeHn |02| 3anaHus Ha aHaIH3

Pt f |03 | 3anaHus Ha cuHTE3

104! CMewwannbie 3anaum

02 | Heonpenenenuo 02 | Heonpeaenenr |01 | 3agaHns Ha npUMeHEHHe

CTb OCTb 02 | 3apaHus Ha aHAIU3

03| 3anaHMa Ha CUHTE3

04 | CmelaHHble 3aaa4M

03 | M3menenne u |03 | U3meHeHHe 01 | 3anaHns Ha NpUMEHEHHE

3aBUCUMOCTH 3aBUCMMOCTH 02| 3anaHUa Ha aHaNU3

03| 3anpaH1sa Ha CHHTE3

04 | CMelaHHble 3aaa4u

04 | lpoctpancteon |04 | MpoctpaHcTBo |01 | 3anaHKWA Ha MPUMEHEHHE

dopma u popma 02 | 3agaHus Ha aHaau3

03| 3anaHua Ha CUHTE3

04 | CMmeluaHHbIe 3aaauy

Hannoe yueGHO-MeTOAMUYECKOE MOCOOME MpefHAa3HAYEHO [N yHallUXcs
CTaplIMX K1accoB oOuleoOpa3oBaTeNbHbIX LWKOM M A3 abUTypueHTOB. B noco6buu
MMeEeTCs cneuuHKaLMA TECTOBbIX 3adaHMii MO MaTeMaTHYECKOM TPaMOTHOCTH,
NpHMeEpb! peLIeHUH TECTOBBIX 3aJaHHii, 00pa3Lbl TECTOBBIX 3aAaHMH, NpeanaraeMbix
HaunoHanbHbiM LEHTPOM TeCTUPOBaHHs. JlaHHbIE TECTOBblE 3aAaHWA MOTYT ObITh
MCMONbL30BaHbI  YYWUTENAMM  MaTeMaTMKM  Npd  OOBACHEHMM HOBBIX  TeM
COOTBETCTBEHHO  Ka/€HNApPHO-TEMATHYECKOMY  MJAHMPOBAaHHMIO M C  Y4eToM
BO3PaCTHbIX OCOOEHHOCTEH 00yuaroLHUXCS.

IMoueTHblil paboTHHK 00pa3oBanua Pecny6aunku KasaxcraHn,
KaHAHAAT PHIHKO-MATEMATHYECKHX HAYK,
aoueHt A. I1. Mycradaes.




Ko.auyecTBeHHbIEPACCYHKAEHHS
Tpumepbl

1. 1ns HymMepaunu cTpaHuy B yyeGHHKe NOHan06M10Ch 786 undp. Ckonbko cTpaHuLL
B yueOHuke?
Pewenue:Ina HyMepauuu nepsbiX 9-TH CTpaHMU y4yeOHMKAa MCMONb30BaHbl 9
undp.Cnexyromne 90 cTpaHuL 3aHyMepoBaHbl ABY3HAYHbIMM YMcnaMu. [Ins 3Toro
notpe6osanocb 90 - 2 = 180 uudp. OcTaToK, NPUXOAAUWMIACA HAa TpeX3HaUHbIC
Homepa, cocTaBaseT: 786 — (180+9) = 597 undp.
M3 3tux undp coctoar 597:3 = 199 Tpex3HauHbIX HOMEPOB.
Htoro umncio ctpaHuu B yyebHuke pasHo 9 + 90 + 199 = 298

OtBeT:298
2. Ecau x—'v=|5 ,TornaEl:?_
¥ ¥
Pemmesie: —— 2. = 15 o) —EAREE NIy (SLes * - e
y y y y

RV L el

¥ Yy
OtseT: 17

3.B mae rpamm 3omota ctoun 6000 TeHre. ExxemecsuHo, Bkaouyas aekabpsb,
CTOMMOCTb rpamMMa 30/10Ta YyBenuuuBaetca Ha 10%, no 31 nekabps neicteyer
ckuaka 30%. Ckonbko OyaeT cTouTs 3051010 31 nekaGpa?

Pewenne: Ecnau exxemecauno k 6000 npubasnate 10%, To k nexkabpro CTOHMOCTb

rpamma 3o0J0Ta Oynet 11692 tenre, a Tak kak 31 nekabps uena Oynet

100% — 11692
CHHXeHa Ha 30%, To :
30% —x

=309
_11692:30% .o

100%
11692-3508=8184 Tr.
OrtBer:8184 1r.
4.]lBa MyTHHKa BBILLIH U3 ONIHOH NIEPEBHHU B APYryt0. M3BECTHO, YTO LIar BTOPOro Ha
20% Kopoue, 4€M Luar nepsoro, HO MPH 3TOM OH YCMEBas 3a TO )K€ BpeMs CAENaTh Ha
20% 6osnbuwe waroB. CKoAbkO BpeMeHH MOTpeGOBanoch BTOPOMY MYTHHKY A/
NOCTHXEHHS UENH, €CNIH NEPBLIA NOTPATH Ha BECh NyThb 5 yacoB?
Pewenne: Lllar BToporo nytHuka coctasnsn 80% uau 0,8 wara nepBoro nyTHHKa.
Ha kaxcabie 100 waros nepsoro nyTHHKa BTopoii ycnesan caenath 120 waros, 1.e. 3a
TO e BpeMs BTOpPOH MyTHUK ycrneBan chenath B 1.2 pa3a Oosblue WIAaroB, Yem
nepBbiii. CnenoBaTeNbHO, PacCTOAHWE, MPOIAEHHOE 3a HEKOTOPOE BPEMA BTOPBIM
NyTHHKOM, cocTaBaano 0.8 * 1,2 = 0,96 paccTosHMsA, NPOHAEHHOrO 3a TO XK€ BpeMs
nepsbiM. [lyTh, NpoitaeHHbIH Tenom 3a HEKOTOPOE BPEMs, MPAMO NMPONOpLUHOHANEH
cKOopocTH aBHxkeHus. [lo3ToMy, ckopocTb BTOPOro MyTHMKa cocTtaensna 0,96
CKOpOCTH nepBoro. Bpems, KoTopoe 3aTPauHMBaeT TeNO Ha MpPOXOXAEHHE
onpeneeHHOro nyTH, 06paTHO NPONOPUMOHANLHO CKOPOCTH ABHXkeHus. [To3Tomy,
NpOJO/KMTENBHOCTb JBHXKEHHA MEPBOro MYTHMKA M3 A B B cocrasnser 0,96
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NPOAO/KMTENBHOCTH [ABHXKEHHA BTOPOrO0 MyTHMKA Ha 3TOH AMCTaHUMH. [ns
nepexoaa u3 A B B BropoMy nyThHuky nortpe6osaioch 5 : 0,96 = 5,2 yaca = 54 12
MHH.

Otsert: 5 yacoB 12 MUHYT

5. Ilponaseu cobupaet ase kopoOkH koHdeT. Eciin u3 oaHoit kopobky nepenoxuts 2
KOH(ETBI B APYry!0, TO B NEPBOii KOPOOKe CTAHET B 2 pa3a MeHble KOHDET, YeM BO
BTOpOii. Ecnu n3 BTOpo#t NepenoxuTh 2 KOHPETLI B MEPBYIO, TO KOHPET B KOPOOKaxX
cTaHeT nopoBHy. CkoJibko KOH(peT B kaXx 101 Kopobke?

Pewenue: OG03HaYUM KOMHUECTBO KOH(DET B KOPOOKAX 3a X U YCOOTBETCTBEHHO.
I'nans Ha ycnoBme 3a0a4n MOXHO COCTaBUTb CHCTEMY YPaBHEHHIA:

x-2 ol b
[,\':ZL+2
4 2

= lxzy—Z—Z

:1"" ) :>1v;—6=y—43y+6=2y—8:y==l4.

x=y—-4
CnenosarenbHo, x = 10
Oteer: x=10,y=14
6.BmecTo * cTaBbTe UMPBI Tak, 4TOOBI YMcno 7*462* neannock Ha 12 6e3 ocTaTka.
HaiinnTe pazHuuy Hanbonbluero ¥ HAMMEHbLLErO U3 ITHX YUCEN.
Pewenne:Ecan yncno neantcs Ha 12, TO 3T0 YUCAO DOMKHO OEAMTCA M Ha 3 U Ha 4.
Cymma undp 7+4+6+2=19, 3Ha4UT CyMMa ABYX HEM3BECTHBIX YHCEN AOMKHO ObITh
2,5,11,14 uamn 17 (uncnel KoTOpbie AENATCA Ha 3 MpU cyMMupaBaHHsa ¢ 19). Kpome
TOFO 3TH YWC/Ibl NO/DKHbI HEAMTCA M Ha 4,TaKk KaK mnpeanocieHss uudpa
2,(20,24,28):4 3HauuT nocnegHble UMPpbl  AOMKHBI ObiTh 0,4,8.Takux uwcen
10(724620,754620,784620,714624,744624,774624,704628,734628,764628,794628)
Hanbonblunii—794628, HaumeHblunii—704628
794628--704628=9000

Ortaet: 9000
7.KakuM 4nCIOM OKaH4aBaeTcs Bblpakenue 20172
i}
72 =49
Pewenne: 2017 17° =343 syauur, nocneanute undpi MoryT 6biTb 7,9,3, 1
7% =2441
7° =16807

T=2, 2018:4 (octatok 2) 3HauuT !/ nocneaHss uudpa 9

Ortser: 9

8.M3BeCTHO, 4TO MONOXKHTENbHOE LENOE YUCIO 1 aenuTcs Ha 2, S u 7. Kakue u3
CIeAYIOWHX YTBEPXKAEHHUH BEPHBI?




I)  n’ + 100 kpatHo 100

II)  n+28 kpatho 14

III) n? +1 kpartHo 2

A) Tonbkol u 1l

B) L, Il ulll

C) Tonbkolll

D) Tonbkol u 111

E) Tonbkoll

Pewenue: Ecnn nonoxuTeNbHOE LiEJIO€ YMCIO # OENMTCA Ha 2, S U 7, TO OHa
nenutca Ha 70, 3HauuT n= 70k

) BepHo. Tak Kak n°+ 100=(70k)* +100 = 4900k +100 = 100(494> +1):100
kpartro 100

11)BepHo, Tak Kak n +28=70k +28=2(35k +14)=:14xpatHo 14

11I)He BepHO, Tak Kak n’+1=((70k)* +1= (_4900k2 1 1)52 He KpaTHo 2

Otset:ToabKO [ H 1]
9.CKONbKO MPOLEHTOB OT 5% OT YHC/IA @ COCTABAKET CTONLKO XK€, CKONbKO 8%

oT 3% oT 4yncna 2a?

Pewenne:Haxoaum 3% ot uncna 2a2a-ﬁ =0,06aHaxoauM 8% -OT 3TOro 4YKCa,

5
3TO 0,06a~%6 =0,06a-0,08=0,0048aHaxoauM5% OT uKcna a, 3TO a-m) =0,05a

100% _0,48% _ 48%

= =9,6%
0,054 0,05 5

Toraa, 0,0048a-

OTtsert: 9,6%

a-3b
10. Ins Bcex anbBBINOIHAETCS YCIOBHA [a#b]= 5

BepHoe, U3 HHXE MepeuruCCHHbIX
No
1 [s#1] =1

2 [s#1]=1#5]

3 [s#1]#[8#2]=1
4 [to#2J¢[6#2]=1
A) Ne3, Ne2

B) Nel, Ne2

C) Ned, Ne2

D) Nel, Ne3

E) Nel, Ned

5-3-1_

=[s#1]=

-3b
Petuenne: 1. BepHoe, Tak kak [a#b]= = 2

5-3_,
2

2

2. HE BEpHoe, TakK Kak

SISl ST o = Sl ) B i

[s#1]= 5 -T—I,[I#SJ_—-2—= ; =-7=>[5#1]= [1#5]

3.He BepHOe, Tak Kak [5#1]= l,[8#2]=t3—'2 = B : 8 ==

= = . -
[m'|]:I - l=l—3=—1:>-|ac1

2

4.BepHoe, Tak Kak

[10#2]=10-3‘2:]_()_-_6___2.[6#2]:6—3-226—6=0
2 ) 2

[2#0]=2'3‘°=3;—0=|:>|=1
OtBer.Nel, Ned

11.[lano: @bé -5=kak,4uemy pasen uudpoBOe 3HaUYEHHE C.

Pewenne:H3pectHo, 4To @ =1, Tak kak npua=2, npoussesesue abhc-5- Gyger
yeTbipex3HayHoe yncno.Tak kak ¢-5: au6o uncno 0,nu6ouncno 5, oTcroaa cneayer
yrok =0unn k =5. lpeanonoxum 4to, k =0toraa a@hc-5=10 (Tpex3Ha4Hoe
YHCAO HE MOXET COCTOATb M3 [ABYX u4Hcen). 3uauut k=5 kak =515u
abc WIS SN0 21

OrBert:3

12.Eciu nepumetp kBaapata yBenMuuTh Ha 10%, TO HAa CKONLKO RPOLEHTOB
yBENHYETCA €ro naowaans?

Pewenne:TlycTonepumetp kpaapara P =4a, toraa npu ysenuuenus Ha 10% anuHa
nepumeTpa kBaapara pasHa p+0,lp=Llp=11-4a=4,4aEcan P=4a,10 S=164>
nocne yBenau4eHus, S =(4,4a)2 = l9,36a2 oTCloaa:

100% — 164’ bt 19,364 - 100% 19,36 -100%
% 19,364 l6a®> 16
121%—-100% =21%

OTtBet:21%

13. Kakoe 44Ccno MOXHO MOCTaBUTb BMECTOBONPOCHTENLHOrO 3HaKa?

=121%

21 4 29 14
43 |6 49 |1
10 (5 354 4125
20 |3 T 16




29-21Y
Pewenne:IlepBos cTpoka Tabnuubl :L L =4
(49-43Y’
Btopasa cTpoka Tabauubl :L g =1
/
[35-10 Y
Tpertbas CTpoka TabauLbl :l J =25

TOr/a, YeTBepTas CTpoka Tab/iHubI :

[1%59}=ﬂ6:3x_20=4:>x—20=D:3x=3l
Otset: 32
- R,
14. Ecaun 4= 2 g ro 20, Torma—="7.
ab a
pid Dy
Pewenne: sopmsifaiife 2 b 002200 52= 18
ab ab b a b
Otser:18

15./1aHHbli1 4HCAOBOH pAL COCTaBIEH MO ONpeNeNIEHHON 3aKOHOMEPHOCTH

287; 127, 47; 7; x; y. Haiaure x+y

Pewenue: OnpenenuM 3akoHomepHocTb: 287; 127;47;7; x; y.
287-127=160, 127—47=80,47-7=40,7 —x =20, (7 - x=20)~- y =10,
7-x=20=>x=7-20=-13,-13-y=10=>y=-13-10=-23
x+y=-13+(-23)=-36

OrtBet: 36

16. OTHoLIeHHe ABYX uMcen paBHO 2 : 3. Ecnu k nepBomy uuciy npubasuts 10,
TO OTHOLLEHHE ABYX uucen Oynet 4 : S. Haiiaure 3TH uMcna.
Pewenne:O603Hau1M nepBoe 4UCI0— X, BTopoe unucio-y. Toraa

x_ 2 x+10 4

_ ;-311 I =5, orcioa
x110 4 e il ot 2 il
y SE RS P BT 15 15

a .
y=757'_"5=§:~3x=75-2:x=50

OrBer: x=50,y=75

17.ABT06YC npubbIn Ha ctaHuuto B 20:00. Ecin 6b1 ckOpPOCTb, C KOTOPO# OH exan,
Obi1a Ha 25% Gonblie, To oH npuexan 6b1 B 18.30. B kakoe BpeMs OH Bbiexan M3
ropoja, eC/ii U3BECTHO, YTO OH HUIAe He OCTaHaBIMBaNCA?

Pewsenme:YBenuueHHe CKOpOCTH ABHXeHHMs aBTobyca B 1,25 pasa npueeseTr K
YMEHbLUEHHIO MPOAOIKHTENBHOCTH ABHXKEHHUA B 1,25 pa3za uau Ha 20% (1:1,25=0,8).
Mo ycnoBHIO 3anauu, BLIMIPbILL BO BPEMEHH NMPH YBENHYEHHON CKOPOCTH paBeH 1, 5
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yaca (20.00 — 18.30 =1.30 uaca). CnenoBaTe/IbHO, pe€albHOE BPEMA B MYTH COCTABUT
7,5 yaca (1,5 yaca: 0,2). OtnpaBka aBTofyca cocrosnacs B 20.00 — 7.30 = 12.30

OtBet:12.30
18. Kakoe 41c/10 MOXHO MOCTaBUTh BMECTOBOMPOCHTENBHOrO 3Haka?

Pewenne: OGO3HauWM: Kpyr- X ,KBaapaT-y ,TpeyroJibHUK-Z

'x+y_l
z i
X 3y I
oy
Torna Jy ) DA x=y° zM=ly+l=3:>y=2,z=6,x=4
- 2y
Ly z=3y
Yy
x+y+z="?
x+y+z=4+2+6=12
OtBer:12

19.4 kowkH U 3 KOTEHKa BeCAT 15 K, a 3 KOWKHU H 4 KoTeHKa 13 kr. CKOJIbKO BECHT
KOLUKA M CKOJIbLKO BECHT KOTEHOK?

Pewenne:K - macca kouIkH, k - Macca KOTeHka

CocraBnseM cUCTeMY YpaBHEHHIH

4K +3k=15|*3

3K+4xk=13]|*4

YMHOas nepBoe ypaBHeHHe Ha 3, a BTOpoe Ha 4, nosy4aem:

12K + 9k =45

12K + 16k = 52

BbluuTas U3 BToporo ypaBHeHHs nepBoe, NoTy4Yaem

7Kk = 7, 3HaYUT Macca OAHOTO KOTEHKaA | Kr.

[Moncraenas nonyyeHHOe 3Ha4€EHHE B NEPBOE YpaBHEHHE, MONYyHaeM
4K+3=15,4K=12,K=3

11
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Lo loioni e

Macca kouku 3 kr

B urore, kolika BecuT— 3 Kr, a KOTEHOK — | Kr

OTBeT: KoLWKa BECUT— 3 KI, 2 KOTEHOK — | Kr

20.Ap6y3, AbiHg U BHHOrpan BMecTe CTOAT 750 Tewre. Oaun apdy3 crout Ha 110
TeHre NOpoXe OblHU, a BMecTe oHM Ha 390 TeHre nopoxke BuHorpana. Kakosa ueHa

kaxaoro ¢pykra?
Pewrenune: O603HauuM apOy3, NbIHIO U BUHOTPAd 3a X, Y M ZCOOTBETCTBeHHO. Toraa

no yCnoBHIO 3aaadyu MOXHO COCTaBHUTb CHCTEMY ypaBHeHuH:
x+y+z=750 110+2y+z=750
2y+z=640
x—-v=110 =. x=110+y =N => CJ10XHB 3TH ABa
i l 2y—z=280
x+y-z=390 |110+2y-z=390

YPaBHEHHs, MOJy4aeM ypaBHEHHE C OaHOH nepemeHHon: 4y =920= y =230Tr.
CnenoBarenbHo, x=340 1r, z=180 Tr
Otsert: ap6y3 — 340 TeHre, abiHa — 230 TeHre, BuHorpan — 180 TeHre
21.Uccnenyiite kBaapaTHuHylo dyHKuMOy =x’ —2x+4 W BbIGEpHUTE HeBepHOe
YTBEPXAEHHE:
A) KoopanHatsl BeprunHbl napabonst: (1 ; 3);
B) MNapa6ona nepecekaer ock abcuuce B Toukax | u 3;
C) BeTtsu napaGonbl HanpaBneHbl BBEPX
D) B npomewxyTke (—oo:1) byHkums yGuisaet
E) B npomexyTke (];+°<>) ¢hyHKUMS BO3pacTaeT
Pewenne: y=x’ ~2x+4=>y=x'-2x+1-1+4=>y=(x-1) +3
(1 ; 3)-koOpaMHaThI BepLUHHbI Mapabonbl.
1. KoopauHatsl BeplunHbl napabonsi: (1 ; 3)-yTBepxkaeHue BepHOe, Tak Kak
no dopmyne y =(x - I)2 4= 35
2. Iapabona nepecekaeT ocb abcuucc B Toukax | u 3;-yTBepxkaeHHe
HeBepHoe, Tak kak rpaduk GYHKUHM He nepecekaeT ocb abcuMce
X' =2x+4=0=D=+1-4<0
3. BetBu napaGonbl HanpasneHbl
KaKKOIDOHULEHT X* — NONOKHTENbHBIA.
4. ®dyukums (- 00;1) yHKLMA YGBIBAET,~yTBEPHkAEHHE BEPHOE
5. ®ynkuma (1;+00)pyHKuUMA BOIpACcTaET,- yTBEpXk AeHHE BEPHOE
Oteer:[lapabona nepecekaet ocb abcumcce B Toukax 1 u 3
22. Ecnn 64"+64" . 64", 64"=2""'8 tornan=?
Pewenne:4-64" =2"" =>4.64" =4.2""" = 2" =2"" =

216
6n=216::>n=—€—=336

BBEPX,—yYTBEP)KAEHWE BEpHOE, TakK

OTtset: 336 )

|

23.Ha oTkpeiTue wikoabl moaapuitn. 80 KOMMbIOTEPOB 1 MpHHTEpOB. Kaxawii
KabMHET MHPOPMATHKH MOJy4HN Mo 8 KOMNbIOTEPOB U 2 npuHTepa. CKObKO BCEro
MPUHTEPOB U KOMNbLIOTEPOB MPUBE3NH B IIKOY?

Pewenwne:llikone nonapunu 80 koMnbloTepoB M NpuHTepoB. Kaxablit kabuwer,
HHPOPMATHKH 1TOYHHN MO 8 KOMIMBIOTEPOB M 2 MpuHTepa. KoNM4eCcTBO TEXHUKH B
KaXa0oM kabuHeTe MHPopMaTHKK 10 (8+2=10). HaxoaMM KOIMYECTBO KaGHHETOB
uHpopmaTHku. [l1g ITOrO0 KONMHECTBO BCEFO KYMJIEHHBIX AEAMM HA KOJHYECTBO
TEXHUKH B KaxaoM kabuHete. Pewenue: 80:10 = 8. Bcero 8. kaGunetoB. Ecnn B
BOCbMH kaOWHeTax Mo 8 KOMMBIOTEPOB, TO NOJYHa€TCH, YTO KOJHYECTBO
KOMMBIOTEPOB B BOocbMH KabuHeTax - 64. Pewenue: 8 x 8 = 64. Ecan B kaxaom
kabuHETE No 2 NpUHTepa, TO B BOCbMH kabuUHeTax — 16 npuHTepos. PeweHue: 8 * 2
=16 :

OtBer: 16 npuHTEpOB H 64 KOMNbLIOTEPa

24.ByTbliKa, HanojHeHHas cokoM, BecuT 1000 r. Ta ke GyTeika, HaNONHEHHas

AumoHanom, secHT 1600 r. JlumoHan BaBoe Taxenee coka. CKonbko BeCHT OyTbinka?

Pewenne:b - Bec 6yToinku, C - Bec coka u JI - Bec 1MMoHana, (No ycaoBHio

J1=2C) I'nana Ha ycnoBHe 3a0a4H MOXHO COCTaBHTh CHCTEMY YpaBHEHHH:

(5 +C =1000.

15 +2C =16002
nepBoe ypaBHeHHe H nonydaeM, 4to b = 1000 — 600 = 400 r 3HauuT Bec OYThIIKH
400r.

OtBeTt:400 rpamm

25.Camar Haiun B BEApO 4 IUTpa MOJIOKA TPEXNPOLEHTHO# (3 %) dMPHOCTH, a
Omxac 6 THTPOB MONOKA LUECTHIPOLUEHTHOH (6 %) KUPHOCTH. CKOBKO MPOLIEHTOB
COCTaBJAET KUPHOCTb MOJIOKA B-Bepe?

Pewenne:

C =1600 - 1000 = 600> noncraBnseM noty4eHHbIH pe3y/ibTar B

3
1) 4 o0 =0,12— nutpa, K0MUECTBO Hpa, KOTOpoe Hanua CaMaT ¢ MOJOKOM

6
2)6- 100 = 0,36— nuTpa, KOAHYECTBO *Mpa, KOTopoe Hanuna Omkac

3) 6 +4 =10 — AMTPOB, KOIMYECTBO BCErO MOJIOKA B Be/ipe
4)0,12 + 0,36 = 0,48 — nuTpa, KONIMUECTBO BCETO XKHPa B MOJIOKE

5) 10— % =4.8 % — coctapaser *KHPHOCTb MOJIOKa B BeApe.

OtseT:4,8%
26.1pencTasneHsl Tpu Habopa uucen. Mcnonb3ys nepBbie 1Ba, HAKAWTE HEU3BECTHOE

YUCIO B TPETHEM Ha60pe.

4:6,11, 7

358, 48 1D

2 =N, 55,118

Pewenne:3a BOMPOCHTENIbHBIM 3HaKOM CKpbIBaeTcA 4UCIIO0 8.

Bce uwucna népen ABOETOYHEM MNOJYHAKOTCA ﬂyTéM CYMMHpOBAHHA TpéX 4yHCcen

13



Habopa M nesleHust NONy4EHHOM CyMMbl Ha NnepBoe Yucno Habopa. [ns Tperbero

= 10+55+15
HaOopa OyneT: ——— =

OrteeT: 8
27. Kakoe 4Mcno MOXHO NOCTaBUTb BMECTOBOMPOCHTENLHOTO 3HaKa?

36
Pewense:Onpenenum 3akOHOMEPHOCTbL: 66= 42+30—%
19
91=56+42 -2
7
2=20+12~- B
4
7=20+12-4 =7=28

Oteer:28

28. KonunuecTBo Bcex KpacHbIX, 3e€HHbIX, CHHUX M XeNThIX LIapoB

pased 123. KonnyecTBo Bcex 11apoB, KpOMe KpacHbIXpaBeH 94,K0NH4ecTBO
BCEX 11apOB, KPOME 3€MEHHBIX paBeH 81, KOAMYECTBO BCeX LIAPOB, KpoMe
cHHuX paBeH 89. KoanuecTBo xenToix 1WwapoB—M, K0NW4eCTBO CHHMX WapoB—K
Toraa:

A)M =20,K=34

B) 2M<K

C)3M =2K

D)M=K-16

E) M>K

Pewenne: O603HAUYMM: KpacHblii— X ,3€N€HHbIA-Y ,CHHWI—Z ,KENTbIA-W
x+y+z+w=123

z =94
y+z+w s 1S

CocTaBUM CUCTEMY YPAaBHEHHIA: ¢
x+z+w=81

x+y+w=289
fx+y+ +w=123
[y+_+w—94

{x+y+:+w=]23

= ¥ =42,K0AN4eCTBO 3€NEHHBIX LWapoB -42,
x+:z+w=8l

14

= x =29, 3naunt, KOAMUECTBO kpacHbix wapos -29, (1)~ (3):

(1)-(4):
ffx+y+z+ w=123

! = 2 =34, konuuecTBO CUH B -34, oTCloaa
{(x+y+w=89 ’ JF apo 2

29+42+34+w=123=>w=18 M =18,K=34

A) M =20, K = 34yTBepxaeHHe He BEpHOE, Tak kKak M=18

B)2M <K yTBEpXAEHHE He BepHoe, Tak kak 2M>K, 2-18 >34

C) 3M = 2KyTBepxacHHe HeBepHoe, Tak kak 3M #2K, 3-18+-2-34

DyM =K -16 YTBEpXKIEHHE BEPHOE, TaK Kak M = K —16, 18=34-16

E) M>KyTtBepxJaenne HesepHoe, Tak kak M < K, 18<34

OrtBer: M=K-16

29./IBe AbIHH CTOST CTOJILKO €, CKONLKO TpH apOy3a, a apOy3 — ueTBepTb

CTOMMOCTH JbIHM M elle Ha 5 TeHre Gosbuie. CKOAbKO CTOAT AbiHA U apOy3 B

OTOeAbHOCTH?

Pewenne:0603HaYUM CTOMMOCTb AbIHM M apOy3a 3a du a cooTBeTCTBeHHO. [lo
2d =3a

YCOBHIO 321241 MOXHO COCTaBMTb CHCTeMy ypaBHehuii: { 1 2 L INMoacrasass

3HauYeHHeda M3 BTOPOro YpaBHEHHsA B fiepBoe, nosiy4yaeM d = /2 Tr, Toraa CTOMMOCTb
o 1
apOy3a paBHa a=; 12+5=8Tr

Orser:12 TeHre u 8 TeHre
30.B 300MarasuHe npoaaroTcs MajleHbKMe M Gonbluve NTuubl. boabuian nTHua BaBoe
JIopoxe MaieHbkon. Mannka kynuna S 6onblunx ntiu U 3 manenskue. Ecau 6b1 oHa
BMECTO 3TOrO KynHaa 3 60/bLWKX U 5 ManeHbKHX, TO NOTpaThia Gbl Ha 20 30.11apoB
MeHblue. CKOJIbKO CTOMT Kaxaas M3 nTuu? .

Pewenne:[Tyckaii ueHa ManeHbkol NTHLBI OyaeT X, Toraa Honbwas 6yaeT y=2x.
Manuka kynuna 5 Gonbiunx 1 3 ManeHbkue, T0 ecTb Sy + 3x. Ecniu 651 QHa kynuaa 3
60sIbIIMX H 5 MANEHBLKHUX, TO €CTb 3y + 5X, To noTparuna Obi Ha 20 aosIapoB
meHbuie. Ilonyuaem: (Sy + 3x) — 3y + 5x) =20, 2y— 2x=20 4x— 2x 20

x =10, y=2x=20.

Ortser: LleHa 6onboi ntvue —20$, Manexbkoi —10$.




3apnanun B TectoBoH popme
1. KakuM 4MC/IOM OKaH4aBaeTCcs BblpakeHue 9'2'
A) 1
B) 7
0)3
D)9
E) 5

2. B Tabnvue npuseneHa 3akoHOMepHocTb. Kakoe uucno cooTBeTcBYET
BOIIPOCHTEJILHOMY 3HaKY.

g 3 0 S s LS P T T LSNP ] T ISR
A) 155

B) 75

C)53

D) 99

E) 57

3. Kakoe 4Hcno A0/MKHO ObITh BMECTO BOMPOCHTENBHOTO 3HaKa?
16(36)10

14(7)9

A) 15

B) 25

C)33

D) 45

E) 43

4. Kakoe uMcno JomkHO GbITh BMECTO BOMPOCHTENLHOTO 3HAKa?

3 4
/ 144
S
A)l
B)3
C)2
D) 6
E)4
5. BcTaBbTe nponyuieHHOE YHCII0
5 8 24 21
4 9 45 40
3 10 ? 63

A)27
B) 36
C)78
D) 60
E) 70

6. Cpennee apudmeTHUeCcKoe LIECTH YHMCEN paBHO 70, a CpelHee ApPYrHX HeTblpex
uncesi paHo 100. Bce pgecats uucen cnoxuan. Yemy paBHO MX cpedHee
apudmeTnyeckoe?

A) 85

B) 82

O 17

D) 14

E) 36

7. 3ameHuTe OykBbl uUMpaMM Tak, YTOObI PE3Yy/NbTAaT CHAOXKEHKHA COOTBETCTBOBAL
NEeHCTBUTENBHOCTH, YYUTLIBAA MPH I3TOM, YTO OAMHAKOBble OYKBbl COOTBETCTBYHOT
OJIMHaKOBbIM LiMdpaM K Kaxaas OykBa COOTBETCTBYET KakoH-n1bo uudpe.

Boibepute BepHOE yTBEpiaeHHE:

YAAP
s

yOAP
OPAKA

A) npou3BeaeHHe pa3iHuHbIX LUPP kpaTtHO 120
B) npousseneHne pazanuHbix unp kparto 200
C) npou3sBeaeHHe pa3anqHbiXx uMdp kpatHo 100
D) npou3seaeHue pazninuHbIx Lndp kpatHo 175
E) npousBenenune paznuuHbix uudp kpatHo 125

8. CHayana ueHy Ha ToBap MOBbICHIIM Ha 50%, a 3aTeM HOBYIO lieHY MOHHH3WIH Ha
50%. Ha ckonbko % H3MeHMNach NepBOHAaYaibHasA LeHa ToBapa?

A) 20%

B) 15%

C) 25%

D) 35%

E) 30%

9. EpnaH 3a Mmecau npoexan 6000 kM. CtouMocts 1 nutpa GeH3uHa — 125 Tewre.
Cpennnit pacxon 6eH3nHa Ha 100 kM coctaBaser 8 nHTpoB. CKONbKO TEHre NOTpaThi
Epnan Ha 6eH3uH 32 3TOT Mecau?

A) 48000 Tenre

B) 42000 tenre

C) 75000 TeHre

D) 60000 teHre

E) 56000 Tenre




[N S

10. 2<x<5 n 3<y<9

[paga A

I'pada B

X

y

A) A>B

B) A<B

C)A=B

D) HEBO3MOXHO ONPEAEANTD
E)2A=3B

11.Kakon unpoii 3akaHu1BaeTcs nponsseacHie 2-3-5-

A) S5
B) 4
C)2
D)0
E)7

7-9-11-13:17-19-21-23?

12. B nauke 500 nucToB Gymaru (opmata A4, 3a Herenro B ouce pacxoayetcs 1850
nicToB. Kakoe HauMeHbLuee KOJMYECTBO nayek GyMard Hy)KHO KynuTb B opHC Ha 5

Heaenb?
A) 19
B) 20
C)l14
D) 17
E) 18

13, Mcrioneays rabiuity, 3anaiite GyHKUMIO Gopmynoi
o[ 2 3 4 S

AR 2 5 10 17 26
A) y=x2+]
B) y=-3x+1
C) y=-3x+4
D) y=x2 -2
E) y=x2 +2

14. Mexay kKakuMH ABYMs UENbIMH YUCIaMU HAXOAHUTCA pe3y/bTaT YHCI0BOIO

BbipaxkeHus m =log, . 32+47?
A) log, 32u-2

|
B) logoia~ “ 3

C)0u log, 32
D)-1ulgi0
E) log,,4 ulgl0

15. HaiiauTe HeBepHRiit BoIBOA:

Ecnu paznuyHele uucna a u b nenarcs Ha ¢, TO
A) ab~c nenurca nac

B) a+ b neaurtcs Hac

C) ab penntca Ha ¢

a-b+1
'R JIEIUTCA Ha ¢

a+

a—b
E) —— cokpatumas npobe
) a+b P P

16. Ecnn 0<a<l, b>1. To HaH6OABIUMM U3 uncen Byner:
A) @’

a
B) =
)b

C)é
a

D) ab
E) |b-d]

17. Onka yetBepTh OT 5 4acor H 20 MHHYT paBHa
A) 1 yac 40 muH
B) I yac 15 mMun
C) 1 uac 35 MuH
D) I yac 20 MuH
E) ] yac 25 mun

18. TypucT 32 nepsblif 4ac neuiero MyTH MONHANCA B ropy Ha 500 M, a xaxawblit
CNenyloMWHii Yac MOAHWMANCS Ha 25 METpOB MeEHbLUe, HeM B MpedblRyiinii. 3a

CKOJILKO YaCOB OH AOCTHTHET BbICOTbE 3300 MeTpoR?
A)8
B)7

1056
ip)s

E)9




19. Uznenue u3 cepedpa secut 18,4 rpamma. CKONBLKO TOHH BECHT MMAJIMOH TaKUX
n3nenuii u3 cepebpa?

A)184 1

B)li84r

C) 1840 T

D) 0,184 T

E)1,84 T

20. B onHoM sivke Owno 300 auu, a B apyrom 130 auu. CKOAbKO AULL HYXHO
N00aBUTH B KaXKbii AUIMK, YTOOBI B HUX ObIJIO BOCEMb COTEH W BO BTOPOM ftlMKE B
YeThipe pa3a MeHblle, ueM B NepBoM?

A)370 u 30

B) 300 1 20

C) 3201 30

D) 320 1 20

E) 340 n 30

21. 1 kunoBarT-4ac NEKTPO3HEPrUH CTOMT 14 TeHre. CueTUMK 3NEKTPO3HEPTUM |
HBapsa noka3biBan 32544 kunoBarr-yaca, a 1 cdeppans 32726 KuNOBaTT-4acos.

CKOJ1bKO TeHre HVY/KHO 3aniaTuTbh 32 NCMOJIb30BAHHYIO 3neKTp03Heprmo?
A) 2448
B) 1568
C) 2558
D) 1548
E)2548

U
22. Macca nyctoit OyThinku k r, Macca OyThiIKH, HaMOHEHHOW HAa—BONOM — M T.

Macca nosHo# 6yThinkM paBHa:
A) d4m + 3k

B) 4m + k

C) 4m -3k

D) dm—k

E) 4m— 4k

23. B mByx ‘kapmaHax O6b1no 150 noHeT. 3aTeM ceMHanuaTh MOHET ObiiH
flepeMelieHbl U3 ONHOrO kapMaHa B apyroii. B pe3dvabTate, KOJMUYECTBO MOHET BO

BTOPOM KapmaHe cTano B ABa pasa Oonbiute, yem B mepsoM. [lo nepemeineHus B

nepBoM kapmaHe Obio
A) 85 MoHeTt
B) 75 moHer
C) 87 moHer
D) 50 moHeT
E) 67 monet

20

24. YcTaHOBUTE 3aKOHOMEPHOCThL M HalAMTE, KaKoe YHCJO AOMKHO CTOATL BMECTO
BOMpPOCHTENLHOrO 3Kaka: 189; 93; 45;21;9; ?

A)?2

B)4

()

D) !

E)3

25. CkonbKO CyWIECTBYET HATYpaibHbIX 3HAYEHWA NEPEMEHHONH X, MPUKOTOPBIX
15—-x

YMCIO 1 ABAETCA HATYpPaNbHbIM, €CIIH N = —-—

A)4

B)2

C)3

D) 6eckore4HOE MHOXKECTBO

E)S

26. 3Ha4eHHE KaKOro W3 NaHHBIX BbIPAXKEHHI He KpaTHO 4ucy 117?
A) 144-1,21-23-1,21
B) 1487 —115°
©) 19° +69°
D)7°+7°-7*
E) Vi21+(11)°
Iog\/— 525
27. Kakoii uudpoi okaHuUHBaETCA YHCIO 2 3 i
A)4
B)2
C)8
D) 6
E)0

28. llena Ha IIKOMLHLIE MEHANb! MO aKUMK «YLeHKa ToBapa» Gblia CHyxeHa Ha 50
TeHre. M3nauanero newan cronn 300 teHre. Ha ckosbko NpoumeHTOB HYXHO NOMHATS
HOBYIO LIEHY M€Hana, 4ToObl BEpHYThCK K cTapok LeHe B 300 TeHre.

A) 10%

B) 25%

C) 20%

D) 30%

E) 15%

29. bupxeBoit rpok B3 KpeauT B 6akke B paimepe 1000000 Tr noa 20% rofoBEIX,

KYMWI Ha 3TH JeHbIH akuuu no ueHe 10000 Tr 3a akuwmio. Yepes roa CTOMMOCTb 3THX

akunH Bblpocna Ha 30%. Kakoe MHHHUMANEHOE YUC10 aKUM HYXKHO MPOAaTh, YTOOb
21



ALk o ALAEEE T

MOMHOCTBIO PacCHYUTAThCA € GAHKOM MO KPEANTY (YUMTbIBas nNpUUHTalolLHecs GaHKy
npoueHThl)?

A) 94

B) 96

C)93

D) 92

E) 91

I
30. Ha koHTponbHOM paGoTe Mo MaTeMaTHKE OLEHKY «5» nony4una 3 BCEro KJjacca,

23 yueHuKa NONYUYHIN OUEHKY «4» M «3%», @ UMCNO YYEHWKOB, NOJYHYMBIUMX «5»
OTHOCHTCA K YHCAY YUEHHKOB, MONY4UBIUNX «2» Kak 5:2. CKONbKO BCEro y4eHHKOB B
Knacce?

A) 28

B) 25

C) 26

D) 30

E) 32

31. 1na o6auL0BKH cTeH GacceiiHa ucnonb3yeTcs 6enas, wENTas 1 YepHas MiInTKa B
otHowenuu | : 1,3 :2.7. B3saau 150 nautok. CKONLKO CpeaH HUX NOMKHO ObITh
NAMTOK 6EN0ro M XEeNToro 11BeTa BMecte?

A) 67

B)68

C) 69

D) 70

E) 71

32 Pasnocts 25 -
A)?2

B) 3

Q)6

D)4

E) !

24" okaHumBaetcs umdpoit

x=2
32.J115 NOJOXKHTENBHBIX UHCEN X > 3 ,rae a= b= NG = = yKazarb
. x —

BEPHOE HEPABEHCTRO:
A)b>a>c
B)c>a>b
C)c>b>a
D)a>c>0
E)a>b>c

22

I
34. B omMH neHb, y4eHHMK MNOTpaTHIl - CBOEr0 BpEMEHM Ha pacCMOTPEHHE

7
AOoMallHero 38}.18HH5|,I—_) BpPEMEHH MOTPATHN HA pellieHHE 3aJaHMH U BCE OCTalIbHOE

£

BpeMs MOTPaTiil Ha MPOBEPKY BHLIMOJHEHHLIX 3amaHuil. Haiaurte cootHoLieHue
BPEMEHH Ha MPOBEPKY BLIMOJHEHHBIX 3aJaHMA K BpEMEHH, MOTpaYeHHOMY Ha
paccMOTpeHHe QOMALLHEro 3a4aHHus.

A) 1:6

B) 3:12

O 13

D) 2:3

E) 7:12

35. Ecau ot noma 100 aaud M odpatHo Mypart MaeT Newkom, To Ha BeCh MyTb Y HEro
yxoauT 1,5 vaca. Ecaun e OT qoMa 10 Nayi OH MAET MELKOM, a BO3BPALLAETCS
Ha Bejocunene, To €ro myTh 3aHMMaetr | 4. Ckoabko BpemMeHH MOHaRoGMTCH
Mypary Ha nyTb OoT OOMa A0 Oda4yd M OOpaTHO, €C/IM OH ero mpoaenacT Ha
Bejocunene?

A) 40 MuH

B) 45 muH

C) 30 MuH

D) 25 MuH

E) 35 MuH

Q+¥Y+Y =50
36. Ecan O ig= 203
ly -w =18

S TOBAA: =

A) 12
B)9
C) 30
D)8
E) 24

37.Cpentee apudmeruueckoe 3-x ukcen pasHo 42. CpeaHee apH@meTHYECKOE eme
5-TH uncen paBHo 50. Uemy paBHO cpenHee apupmeTHueckoe >THX 8 uncen?

A) 46

B) 47

C) 48

D) 49

E) 50

23




38. Kaxaoii 6ykBe COOTBETCTBYET ONpeAeaeHHas u1dpa

K .4 KA

Raur! A I

3 K B

Haiigite B
A)7
B)S
)6
D)8
E)4
39. Ha 36-MuHYTHOIi TpeHHMpOBKe 24 Majb4MKa UrparoT B 6ackerdos.
W3BecTHO, 4TO TOJIbKO 10 Maib4kKOB MOTYT MrpaTb OAHOBPEMEHHO,
1 BCE MalIbYMKH MIPalOT 0AMHAKOBOE KOJHYECTBO BPEMEHH.
CKos1bKO MUHYT Kaxablii cbirpan B 6acketoo.
A)20
B) 16
C) 18
D) 12
EN IS

40. BHayale KOJMY€ECTBO aChIKOB Y TPeX KOMaH OTHOCH/MCH Kak 7:6:5,

a B KOHLIE MX KOJIMYECTBO CTaJIo OTHOCHTBCA Kak 6:5:4. C kakuM
KOJIM4ECTBOM achlKOB HauMHajla KOMaHa, BbiMrpasiuas 12 acblkoB y Apyroi?
A) 380

B) 240

C) 432

D) 420

E) 120

41. Cpeanss Macca nati apby3oB 6 kr. Koraa MeHbiuuit M3 apby3os
3aMeHHWNK ApYTriM, Macca KOTOpOro oKasanach Ha 3 kr 6onbiue,
TO cpeaHAA Macca apOy30B cTajia
A) 6,5
B) 6,6
C) 6,8
D) 6,2
12)}%7)
42. Pazrapaiite uncnoBoi pedyc M HaWauTe nMpoussedeHHe N - M - P
(NN7
M
P36
A) 36
B) 81
C) 28
24

L ey e

D) 18
E) 72

43. Ilpu noacyeTe CyxocTos, JIECHUK HCMOMb30Bal TaKoi crnocob: Kaxaoe
yBHIEHHOE 60NbHOE 1EPEBO OTMEYan B BEAOMOCTH OIHO# NpAMOii uepToi. K xoHuy
o6xoaa B Be1IOMOCTH Oblna Takas NUKTOrpaMma.

s AP AN
wa AL

cor N AN |
oo A AN O
Torone N N _J

Kako#t npoueHT 60/1bHbIX A€pEBbEB COCTABAAIOT XBOHHbIE? OTBET OKPYFIUTE 10
LeNbIX.

A) 20%

B) 22%

C) 20,8%

D) 21%

E)23%

44. Bnaneneu nombapna BbICTaBH Ha MPHIABOK Lieblid Habop

30/10TbIX YKpalueHui: 6pacneTsl, uenu 1 OpOLIKH, KYMJIEHHbIX MO

cyyYaro Ha aykuvoHe. Bce ykpallieHus aeaMauce Ha 3 nora:

1) INepBoiit cocToAn U3 oaHOro 6pacnera, 3 uenoyek u S H6potuek, ero BnaaeneL
nombapaa kynuna 3a 420 nonnapos

2) Bropoii not coctosn u3 1 Opacnera, 2 uenoyvek 1 3 6pouwek u croun 320 nonnapos
3) Tpetuit u3 3 6pacaeros, | uenoyku u 1 6poLku

Ckoabko Bnageneu nombapaa 3anaarun 3a 3 10t?

A) 720
B) 410
C) 840
D) 520
E) 320

45. Ucnonb3ys Tabnuuy, 3anaite GyHKUHIO popMynoit

T

Ty n
4

| 45
16 25

—

(
|
LIS

1

1

{

3
| 9

< | =

|
I

25




A) y=x2+l

B)y= 82 o

C) y=-3x

D) y=-3x+1

E))y=x?

46. YkaxuTe HauMeHbiuee uence X € Zn3 npoMexyTka X € (IgO,IG;cos(—6n)].
A) -5

B) 1

C)4

D)6

E)O

47. Kaxyio uudpy Hano BoluepkHyTh M3 uncaa 2°*7 | uTo6bl NoAyunTh Kak
MOXHO Gonbluee Yucno?

A)3

B)2

C)4

D)6

E)S

48. INepBoknallKH NapaMH HAYT Ha 3KCKYpCHIO. BepTasBas aeBo4ka
yBHAena Bnepeau ceds 5 nap aeted u nosaau 6 nap. Ckoabko aeTei
BERYT Ha IKCKYpCHio?

A) 11 perveit

B) 26 neteii

C) 24 pebenka

D) 22 pebenka

E) 23 pebGeHka

49. C nepekpecTka Mo 0AHOM A0pore B MPOTHBOMOJI0XKHOM
HarnpaseHHH, OJHOBPEMEHHO TOPOHYHCh Ba aBTOMOOHIIA CO
ckopocTamu V| km/u nV;km/4. HaliauTe paccTosanue,
KOTOpO€e OyneT Mex Ay HUMH Yepes ¢ Y.

A) (1, +tV,)km

B) t(V, - V5 )km
C) (e, =V, )xm
D) (¢V) +V, )xm
E) t(V; +V,) km

50. Kakoi kom6uHaunu GyKB COOTBETCTBYET 3HaK BOMpoca?
3:5=6:10 — 3030
n:0=H:H - ?

A) UHOI

B) OINHH

C) HUTIO

D) [MOHH

E) HOIMTH

51. Ecan 0<a<l,b> 1,10 Hauonsunm u3 uncen 6ynet:

A<
b
B) a?

C) |b- 4|
D) ab

b
E)=
a

52. M3BecTHO, 4TO N — YeTHOE HaTypalbHOe YKuCNo. Kakoe U3 NaHHbIX
BbIpaOXX€HHi 0643aTENbHO AEUTCA HA 6?

A) n-n
B) n* -1
C)n’ -1
D) n+n
E) n’ +1

53. Jaubl: 3<x<8 nd<y<S5

I'pada A Tpaga B

y—-x S
A) A<B
B) A=2B
C) A>B
D) HeB03MOXHO OnpenenuThb
E) A=B
54. anel dynxkumn f(x)=35x+6u g(x)= _81

=
Tpaga A I'pada B
f(=D) g(5)

A) 3HayeHHe B rpade A Ha 2 MeHbLue
B) 3Hauyenus B rpadax A u B paBHbI
C) 3naueHue B rpade A Ha | Gonblue
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D) 3HaueHue B rpade B 6onbiue
E) 3HauyeHue B rpade B Ha 0,5 MeHbLue

55. Pasrapalite yncnoBoi pebyc u Haitaute N+M+P:

NN7

M

P36
A)8
B) 18
e)17
D) 21
E)9

56. U3BecTHO, uTo a > b, c>b,c<a<d, a,b,c,d - nonoxuTenbHbIE YUCNA

I'pada A I'paga B
1 1 1]
di 1 et b

A) 3Hayenus B rpadgax A u B paBHbl
B) HEBO3MOXKHO ONpeneauTh

C) 3HaueHue B rpade A Ha 2 MeHbLUe
D) 3Hayenue B rpade A Gonblue

E) 3HaueHue B rpade B Gonblue

57. X — 3710 cymMma undp HaubOobLIErO MOJOXKHTENLHOrO ABY3HAYHOrO Y1CAA,
KOTOpOE MPH J1eIEeHHH Ha NATb NAET MPOCTOE YHMCO

I'pada A I'paga B
X 95

A) A=B-81
B) A= B

S
C) 3nauenue rpadsl A B S pa3 6oabiue B
D) A=B
E) A>B

58. Yucna B ¢purypax pacnonoxeHsi B ONpeaeieHHOM MOopsaKe.
Cob6ntonas 3TOT MOPAAOK, ONPeNeaUTE YHCI0, KOTOPOE AOKHO
6bITb BMECTO BOMPOCHTENBHOTO 3HAKA

I 42 13 —— 110

n 50 6 AR i

A) 106
B) 118
C) 112
D) 102
E) 120

ABA
59. A, B paznuuHbie undpsl, eciu 4 =AA,torna A="

A)4

B)3

@))'S

D)2

E) 1

60. PacctaBbTe CKOOKH B YHCIOBOM BbIP@XXEHHH, YTOOBI PABEHCTBO CTANO BEPHBIM:
25-12-3+5:11=4

A) 25-12-(3+5):11)=4
B) ((25-12)-3+5):11=4
C) 25—-(12:3+95):11=4
D) (25-12)-(3+5):11=4
E) ((25-12)-3)+5:11=4

! N 0
61. JlaHbl BoIpaXXeHHUs A=[%j +16 - fogs25 m B=1/64 — éog39+(12%j

['pada A ['pada B
3HayeHHe BbIpaXKeHUs A 3HayeHH e BbipaxeHus B
A)A-B =1
B) A+B=8
C)A>2B
D)A<B

E) A=B




62. KunorpamMm anenbCHHOB CTOUT a TeHre. CKO/bKO aneNbCHHOB MOXHO KYNUTBL Ha
a TEHre, eCiu LEeHY YBENUUUTbL Ha 30%?

A) BKr
13
B) l3—akr
10

O) ﬁa-xr
3

D) §-a—xr
10
10

E) —«kr

) 3

63. CkonbKO uenbiX 3HaYEHUI NPUHUMAET NEPEMEHHan X , €CIH 4W2<x<r
A) 17
B) 15
C) 14
D) 13
E) 16

64. Haiigure 3HaueHue - Q.
- 3 W2 ==

13

Q |— e e e

A)4

B)S

)7

D)9

E)3
65.x+y=~2 ux-y= M,Haﬁnmexy:
A) Vio

B)3

C) V22

D) V22 - V10
E) 5SS

66. Llndpbl BHYTPH prcyHKa MOAYUY€EHbI NO OfNpeaeieHHOMY 3aKOHY
apudmeTHyeckux aericteuu. Kakas ungpa pomkHo ObiTh BMecTe ? 3HAKa.

12 7 8
/\ A \
/, \ PL /\\
/ 40 \ // 60 \\\ / AR
60 [ \ 8 35 | 12 ‘agpits i 8. 0 <15

A) 50
B) 80
C) 70
D) 90
E)20

67. B mara3uHe «MpaHUy3cKkHii A0M» JEHCTBYeT CUCTEMa CKUAOK Ha napproMepuio
418 NOCTOSAHHBIX kaueHToB. Ha cymmy Gosnee 10 000 TeHre — 3%, 50 000 venre —
5%, 100 000 teHre — 7%. ORuH Nokynartens Kynui napproMepuio Ha cymmy 60 000
TeHre. CKOJIbKO COCTaBuJIa CKMAKa (B TeHre)?

A) 1800 TeHre

B) 3000TeHre

C) 4800TeHre

D) 6000TeHre

E) 9000TeHre

10 12 . 9 2
__.) S i

68.1—1-—) — ==
18 19 17 20 °?

5)

13
B) —
)16

69. A =202°%° B=505">
CpasHure.

['pada A I'pada B

3HaueHHe BbIpOKEHHA A 3HauyeHue BblpaxeHus B

A) 3HayeHue B rpade A Gosnblue

B) 3HaueHus B rpagpax A u B paBHbI
C) 3HauyeHue B rpade A Ha | GonbLie
D) 3HaueHHe B rpade B Gonblue

E) 3HaueHue B rpade B Ha 0,5 MeHbiue

70. K uncay 10 crnesa 1 cnpasa npeactasbTe 0OAHO U TO %€ YUCII0, YTOObI
No;Ty4eHHOe YHUCIIOo Aenunoch Ha 12 6e3 ocrarka. [Tony1enHoe uncno?
A)3103

B) 5105
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g -
C)4104
D) 6106 1 IG5
E) 2102 ?6.'%-’-‘="°’Ty=—’°;f-.rnex>l,y>1,z>l.
71. Monoapie CnOPTCMEHBI COPEBHYIOTCA B NPbDKKAX, MPHYEM KAXKAbIH CpﬁB”“Te'
npeiraet 5 pa3. CyabH OLEHMBAIOT KPacoTy KaXa0ro npbbkka B Gasiax x‘f“ B-
— o1 1 po 10, HO B OKOHYATENBHOM NOACHETE YHACTHHKY 3aCUHMTLIBAIOT 4 =
TONBKO 4 €r0 Ay4lIMX npbikka. 3a 5 npsixkos Kemen HaGpan 36 6anna. A)2A>B
Kakoii HanMeHbLuuii pe3ybTaT MOXET NOAYYHTLCA Y HEro MpH B) A>B
OKOHHYATE/ILHOM MOJCYeTe? C) A<B
A) 26 D) 2A=B
B) 31 E) A=B
C)28 77. Uindpel nonyyeHbl No ofipeneneHHOMY 3akoHy . Kakas umppa nomkHO ObiTb
D) 29 BMecTe ? 3HaKa.
E) 36 Ecin  «21»=9, «22»=16, «23»=25, «24»=36, Toraa «27»=?
A)49
: 72. Ecau w: u =96 1o, Buipaxenns (w:12): (u:2,5) pasHo. B) 125
| A) 16 S04
| B) 24 D) 81
C)20 E)9
D) 96
E) 40 78. Kosep B opMe Kkpyra ¢ paanycoM 3 MeTpa pOBHO JIEXHT Ha
) NPAMOYronbHOM Moty ¢ pasmepaMu 10 MeTpoB Ha 6 MeTpoB.
Kakoii NpoLeHT nowaam rnona noKpuIT KOBpoM ?
73.K 2018
. Kakum 4nciom oxaH4aBaeTcs BbipaxeHHe A) 8 7%
A)4 > B) 10 7%
B)2 C) 157%
C)8 D) 20 7%
D)6 E)257%
E)S
74, 79. YeTblpex3HauHoe YHCIO XZZX AENUTCA HA 5 U Ha 9. YeMy paBHbl X H 27
KKK—-LLL_2=K Taure : A)x=0,z2=9
KKK+LLL S o e T
A) 12 )x=9,z=5
B) 15 D)x=9,z=0
C)18 . E)x=4,z=5
s 80. Hait : A 0,n%0 0
E) 24 . Haiaure y u3 ypasHenus ;-}-;- (m+n),(m#0,n#0,m+n=#0)
75. Kakum YMCIOM OKaH4YaBaeTca Bbipaxenue 19927 &) .- 7]
A)4 B) 2(m~n)
B)2 C) 2mn
03 b) 22
D)6 n
E)5
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n
E) —
)2m

81. Kakum yucilOM OKaHYaBaeTCA Bblpa)KeHM699876
A)l
B)7
)3
D)9
E)S

82. Ecnu ¢yHkuua g(X) onpenesnena 1 BCex X ¢ nomoLbio popmyiisl g(x) =9 10
3 HKeNpHBeNeHHoro paBHo  g(x+2)+g(x)?

A) 81

B) glx)

)9

D) 82g(x)

E) 9g(x)

83.Kpyrnble cyTkn KeHxebek CMOTPHT Ha CBOM HOBbIE 3JIEKTPOHHBIE Yachl, KOTO-
pbie MoKa3sbiBatoT Yackl U MUHYTHt (0T 00:00 1o 23:59). Ckonbko pa3 3a CyTkH OH
yBUIOHT Ha Tab1o YeTbipe uudpsl 2, 0, 0, 6 (B kakOM-HHOY AL Nopsake)?

A)l

B)2

O3

D)4

E)S

84. Ecau 0<x<y, Kakoe u3 yTBepxaeHuii BepHO?
A)x__l <0
y
B) y_.—i >0
x
o E L
x

D) 1Y 5>
X

E)fltli>|
X

34
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85. Lindpsl nony4eHs! No onpenereHHoMy 3akony. 2, 6, 10, 18,34, x, y
Ha#aute y — x

A) 180

B) 64

C) 198

D) 39

E) 38

86. B 6atike «LlecHa» kypc nponaxu eBpo 390,5 TeHre 3a 1 eBpo. KenxeGonar

B 6aHke «Kaskom» kynun 150 eBpo Ha cymmy 58800 tenre . Ecen B 6aHke
«Kacnuit» kynun60 eBpo, 3anatus 23340 TeHre. Onpeaenure, B KakoM H3 6aHKOB
€BpO CTOMT JelueBne BCero. B oTBeT 3anmiuuTe, CKOBKO TEHTE B 3TOM GaHke 6yayT
ctouTh 100 eBpo. 1pu peweHnH 3anauu cuuTaiTe, 4T0 KOMHCCHOHHBIN c6op nNpH
NOKYTKe BaNOThl OTCYTCTBYET.

A) 39050 Tenre

B) 39200 TeHre

C) 38900 TeHre

D) 38950 TeHre

E) 39020 teHre7

87. Hcnonb3ys PpHCYHOK, OMpefend uepe3 CKOJBbKO YacOB BeNOCHMENNUCTH!
BCTPETATCA.

At 16KkM/y
[ s e ]

! lkm/u &b

L 108kM #I
A) yepe3s 64acoB

B) uepe3 274acoB

C) 4yepes 3yaca

D) yepe3 Suacos

E) yepes 4yaca

99 101 97 105 89 ?
e A P W W
132 130 134 126 142 ?
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89. 5% ot 3% ot uncna 8 cocransioT 3% ot 4% OT HHCNa
A)S

B) 10

C)2,5

D) 8

E) 12

90. Ackap, MaguHa ¥ AGbinail copeBHOBAIMCDH B PEIUEHUH apudmeTHueckux
3ajau.

3 . 0,3-0,1
Haitaure 3HaueHHe BblpakeHUs ———— + |
- +0,65
4

Ackap cka3ali, uTo noayuurcs —1,4
1
MaziHa yTBepKaaeT, UTo NOSYHUTCH — IZ

AGbinaii yBepeH, 4Tto otBeT —1,25
Kro npas?

A) Ackap

B) ManuHa

C) A6binait 1 MaanHa

D) Ackap n MaauHa

E) HukTO

91. JlaHsl uKcna a, B Takue, uTo a+b>0 u a+2b<0. Onpenenute kakoii U3

BbIP@XXE€HHUH MOXET NPUHUMATb H OTPHLIATENBLHOE H MONOXKUTENbLHOE 3HAUECHNA:

A)a

B)b

C) 2a+b
D) 2a+3b
E) a+3b

92. YcTaHOBHUTE 3aKOHOMEPHOCTL H HaiauTe 3x, ecnu x € (0; +0):

A)3

B) 12
C)1s

D)9

E) 21

93. Kakoe u1ci0o MOXKHO NOCTaBUTh BMECTO BONPOCUTENLHOrO 3HaKa?
1 1216 4
1131916
Hi3 ? 8
A)S

B) 26

C) 15

D) 22

E) 21

94. ITo naHHOMy ycnoBWM Kakas uudpa JOMKHO ObITL BMECTE ? 3HAKA.

A+m=12
u+a=9
A—2=?
A)l

B)2

C)3

D)4

E)S

95. Ucnoab3ys Tabauuy, 3anante PyHKLUMIO GOPMYION.

X =2 -1 0 1

N

i 2 1 0 1

A) y=x
B)y=—x
Cy= |x|

D) y= l.
I

- |'_
E y=alx
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x=1lx=3

96. Hcnonb3ys pucyHoK, HailAMTE 3Ha4EHHE BbIPAXKEHHUS T
-x

i ?!",.:f..:_ e

i

o v vl W i
=t | H N\
g e L Pt

A)2

B) 3,375

C)-2,3

D) -3,375

E) 1.75

97. lNpennpuHuMatens 3akynun y gpepmepa 20 sumkoB ¢ 2610kaMu U rpyliamMu
OnHH awuK ¢ 5610kamu umeet Maccy 30kr, a ¢ rpywamiy — 20kr. O6was Macca 3THX
dpykTOB — 8, 411. CKONBKO AMKOB C 16]10KaMH 3aKyMIeHO?

Ecnu 3a X 0603Hau€HO KOJIHUYECTBO SLIMKOB ¢ A6J10KaMH, TO CMPABEIMBO YpaBHEHHE
A) 30-(20—x)+20x=8 .4

2} Lol SO REPY

20 30
C) 30-(20—x)+20x-840
20—x x

Dty ¥ _gy
30

20
E) 20-(20—x)+30x=840

98. BnaxHOCTb BO31YyXa K MONYAHIO MO CPABHEHHUIO C YTPEHHEN CHU3WIIACh HA
12%, a k Beyepy NoBbicHaach Ha 5% Mo CPaBHEHHIO € NoayaHeM.BaaxHocTs
BEUEpHEro BO31yXa MO CPABHEHHIO C YTPEHHUM H NPOLEHT CHHXXEHUA BIAXHOCTH
BO3QyXa 3a A€Hb COCTABJIAIOT BEIHUHHBI:

A) CHM3MAACK 3a IeHb Ha 7 %

B) cocrtasnser k Beyepy 83% oT yTpeHHei

C) cocrasnser k Bedepy 92,4 % OT yTpeHHei

D) cuu3unacs 3a aeHb Ha 17 %

E) cocraBnser k Beuepy 93 % OT yTpeHHeH

99. Ecnu PuK aBAsftOTCA NONOXKHUTENLHBIMH LIENLIMU YUCIAMH
v PPK? =1323,kakoe 3HaueHHe npuHUMaeT P+K?
A)7

38

l__
B) 6
Q)9

D)8
E)10

10 14
100. IdaHo ypaBHeHHe -——+3 = 2—,(c # 0). Haiiaure ¢
@ @

A)-2
B)-1
Q)0
D)1
E)2

101. YcoBepuieHcTBOBaHHe Nonurpaduyeckux 803MOKHOCTEH THNOrpadun
MO3BOJIU/IO CHU3UTD LIEHY 3K3eMIispa ra3eThl B 1,2pa3a, a 3aTeM B CBA3M C
yBef4eHHEM THPaXa ellle pa3 CHU3UTDL LieHy ¢ 72 Texre 1o SO Tere. L{eHa rasethi
YMEHbLIHIACh

A) = 2%

B)=170%

C)=50%

D) ~100%

E)=80%

102. Tlepsyto nonosuHy MapLupyTa aBTo0yC NpoLuen co ckopocTbio 30 KM/4 npu
CpelHei CkopocTH Ha BceM mapiupyTe 35 kM/4. CkopocTs aBToOyca Ha BTOpO#
MOJIOBMHE MapLUPYyTa COCTaBIAET

A) 42 kM/u

B) 22 km/4

C) 25 kM/u

D)32,5 kM/u

E) 40 km/u

103. C nomoubto rpaduka pyHkuuu y =x’ +2x — 3, N0Ka3aHHOro Ha PUCYHKE,
pelleHHe HepaBeHCTBa

SN
[ :

RS

1
4]
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A) [-3;1]
B) [—4;+<0)
C) (—4;+e)
D) (~3;1)
E) (- 4:3)

104. B oaHOM Knacce my4eHMKOB MOYYHIIH Ha 3K3aMeHe OLEHKH -p, a
OCTAIbHbIENyYEHUKOB MOJIy4MH oueHkH —q. Haliaure cpentnii 6ann
Y4YEHHMKOB Kacca.
+
RYAL
m+n

£ e

b+gq
mp+n
)P+ g
m+n
D) mp + g
ptaq
E) np + mq
m+n
10S. Lludpsl BHYTpH PUCYHKA NOAYHEHBI MO ONPEAESEHHOMY 3aKOHY
apu¢MeTryeckux aeiictBuu. Kakas ungpa nomkHo 6biTh BMecTe ? 3HaKa.

8 9 6 8 Sinl 9
16 10 ?
8
A)S 5 6 3 7 4
B) 10
o) 12
D) 16
E) 20

106. M3BecTHO, 4TO 3a’ =21_)3 , Yucno a yseanunau B 2 pasa. Bo ckosibko
pa3s yBeaIM4na0Ch YMCio b?

A) 64

B)

04

D) 16

E) V4

107. Cymma 13° + 11° okanunBaetca undpoi
A)0
B)4

C)3
D)8
E)l

108. HaitanTe 3Ha4eHHe BbIpaXKeHHUA:

3 1 B 1 ik 3
-3 : ) ~10
02 =23 [—2] = (—2) 3 = (— 1) 15

A)-8
B)S
C)0
D)-4
E)l

109. Yucna BHyTpH TPEYrobHHKOB MOJly4eHb! B pe3yibTaTe BbIMOJIHEHHUSA
ornpeneneHHbIX apupmeTHUECKHX onepaunii. Kakoe uncio 1omkHO GbITh HAa MecTe
BOMPOCHTENBHOrO (?) 3HAaKa B TPETLEM TPEYroNbHUKE?

3 13 7
A A A
/-'/ \ / \ AR
45 \ / 45 i? i
7 u 6 TR 8 9 3
A)45
B) 40
C) 36
D) 34
E) 32

110. Ecan Mapary Gbino 5 net 12 net Ha3an, CKONLKO JeT eMy 6bulo X ner Hazan?
A) 5+x
B)12+x
C) 17—x
D)12+x
E)12—x

a’ +2ab

1
1. Ecnn =2 ¢ a” +2ab
5 4 0 YUC0 bz 2 paBHO
P
32

9
B) =
'3

32
Q)=
)4
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112 Kaxnoit purype coorBeTcTByeT onpeneieHHas uudpa. Kakoit u3 orseros
COOTBETCTBYET PHUCYHKY :

Ooo0o
>E>
o0

A) 457
445
754

B) 745
755
547

C) 475
457
754

D) 547
574
754

E) 547
574
745

113. Yucnoas nocnenoBarenbHOCTb, 3a1aHHas dopmysnoii a, =2n+1,
ABNAETCA ...

A) apndhMeTHUECKOIi MPOrpeccHeii ¢ NepBbIM 4eHOM, PaBHBIM |, pasHOCTbIO 2
B) apudMeTHUeCKOi nporpeccuei ¢ MepBbIM YAEHOM, PaBHbIM 2, pa3HOCTbIO |
C) apupMeTHUYECKOI MPOrpeccHeii ¢ NepBbIM UIEHOM, PaBHBIM 2, Pa3HOCTBIO 2
D) apudmeTueckoi nporpeccueii ¢ NepBbIM 4IEHOM, PaBHbIM 3, Pa3HOCTbIO 2
E) aprdMeTHuecKoit nporpeccHei ¢ NEPBbIM YNEHOM, PaBHBIM 2, Pa3HOCTbIO 3

114. Cpeau yka3aHHbIX CKOpOCTeii BbiGepHTE Ty, KOTOpas BBOE MEHbLLE
KaKOM-TO APYroM U3 NeEpevHCIEHHbIX.

A) lﬂ
MUH

B) 20—
MUH

C) 30021
MUH

42

D) 1502
CeK
E) 30—
yac

115. Ha ka10m M3 1BYX IUTMHHBIX CTOJIOB JIEXHT No pany U3 2000 opexos. Hyp6ait
GepeT OpexH C nepBOro CTo/a: CHavana oH GepeT Kaxablif TpeTHit opex B pAdy, a
3aTeM KaXIbld NAThIA M3 ocTaBwuxcA. Haprait Geper opexu co BTOporo crona:
CHauyana Kaxabld MATbIA OpeX B PAdy, a 3aT€M KaXKAbIA TPeTHit W3 OCTaBLUMXCA.
Torna

3
A) Hypb6aii 3abepet EOT TOr0, CKOJIbKO Bo3bMeT Hapraii

B) Hapraii 3a6epet %m TOro, CKo/bKO Bo3bMeT Hyp6ait

C) Hapraii 3a0epet Ha | opex Gonbwie yeM HypGaii
D) Hyp6ait 3abeper Ha | opex 6onbiue uem Hapraii

E) 06a 3a6epyT oAHHaKOBOE YHUCIIO OpPEXOB

116. Anauap >kMBET Ha yJHLE, 10Ma Ha KOTOPOii UMEIOT HoMepa ¢ 1 no 34.

CKoJIbKO pa3 MpH HanMCaHWH 3THX HOMEPOB HUCMONb3yeTcs Lndpa 3?
A)2

B)4

C)8

D) 16

E) 325

117. Jlea paBHOCTOPOHHHX TPEYro/ibHUKa C NepuMeTpaMu 12 u 15,

pacnoJioxeHbl Tak, YTO HX CTOPOHBbI COOTBETCTBEHHO MapasliebHbl

(cm. puc.). Haiimute nepumetp 06pa3oBaBiuerocs WecTHyrobHHKA.
A

/ \
X

43




C) 13,5
D)3
E) HeBo3MOXHO onpeaennuTb

118. B asponopTy »*ayT npuObITHA camoneTa 880 naccaxupos. 35% M3 HUX
MY*X4HHbI. 75% 061Uero YMCNa HKEHLHH W AeTe COCTABNAIOT KEHLUHHBI.

pada A I'pada B
Yuco xeHuuH 429
A) A>B
B) A<B
C) A=B
D) HeBO3MOXHO OfipeieuThb
E) 2A=3B

119. B tabnuue NpeacTaBieHbl JaHHbIE O YHCJIEHHOCTH HaCeN€HHA B ABYX KPYMHbIX
ropoaax Mupa. Kak HW3BECTHO, NNOTHOCTL HACeNEHUA — 3TO OTHOLLUECHHE YHUCICHHOCTH
HaceNEeHHUA K pasmepy niaotiaad 3aHMMaeMon TEPPHTOPHH.

Topoa YucneHHOCTb HaceleHHR IaoTHOCTL HaceneHns
(MJIH. Yes10BeK) (4en./m?)

JloHnoH 7.5 0,004

Cram0yn 10,3 0,005

BbiGepuTe BepHOE yTBEpXKAEHHE:

A) lNnowanu TeppuTOpHil FOPOAOB PaBHbI

B) IMnoTHOCTs Hacenenus B ropoae Ctambyn coctasaset 500 yen./km?

C) MnoTHoCTh Hacenenus B ropone Jlonnou cocrasnset 400 ven./km?

D) Mnowanb Tepputopun ropona JloHaoH Gonblue naowanu

TeppuTopumn ropoaa CtamOyn

E) [Nnowank Tepputopun ropoaa CtamOyn 6onblie niowaan TeppHTOpHH
roposaa JlonaoH

120. Paznenuth 240 Ha aBe 4acTH Tak, YTOObI OJIHA YACTh cocTaBs1a 60%
OT IpyroMu.

A) 120 n 120

B) 180 1 60

C) 1401 100

D) 150 u 90

E) 152 u 88

121. Ecnn 0 <a< 1 u b> 1, TO kakoe M3 NATH NEPEYUCIIEHHBIX YHCEN
caMoe MajieHbKoe?

A)a+ b

B)a:b
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C)a
D) b
E)a xb

122. Pan uucen pacnosioxkeH no onpeaeneHHoMy 3akoHy. Kakas uugpa nomkHo
ObiTb BMECTE ? 3HAKa.

yucno: 1;2:6; ? ;120;720;...

A) 18

B) 24

C) 36

D) 64

E) 72

123. [Ipu6aBue 17 k caMOMy MaieHbKOMY NBY3HAYHOMY YMCIYy W pa3fenuB 3Ty
CYMMY Ha camoe 60bLIOE OAHO3HAYHOE YMCII0, Mbl MOJYYUM

A)3

B)6

C)9

D) 11

E) 27

124. B Meconotamuu 3a 2500 neT 00 Halei 3pbl eqMHKLbI 0003HAYANH 3HAYKOM A,
necATkn — 3HaukoM <d, a 4ucio wectbaecaT — 3HaukoM V. Kak 3anucbiBanoch
yucno 124?

A) 4V VAAAA

B) V'V € €AAAA

C) ¥ 4 4AAAA
D) VAAA 44V

E) ¥ YAAAA

125. Paa uncen pacnonoxeH no onpeaefieHHoMy 3akoHy. Haiiaute cnenyrowme
yucno: 720; 144; 36;...

A) 24

B) 18

C) 30

D) 12

E)6

126. B 2009 roay B oaHoMm roposge npoxusano 600 000 uenosek, B 2010 roay
YMCNIEHHOCTb HaceNeHHs yBearuunach Ha 15%, a B 2011 roay Ha 10% no cpaBHEHHIO
€ 2010 ronom. KakoBa uncneHHoCTb Hacenenus B8 2011 roay?

A) 660 000 yenosek

B) 690 000 yenosek

C) 759 000 4enosek
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D) 793 500 uenoBek
E) 862 500 yenoBekx

127.Ecan x — y>xux + y<y, Toraa:
A) x>y

B) x<y

C)x<y<0

D)x< 0,y<0

E)x> 0,y>0

128. Kakum 4ncnom okaHuaBaeTcs BbipaxeHue 9°°'°
A)l
B)7
03
D)9
E)S

129. CantaHat U MaauHa nMelOT oaMHaKoBble CyMMbl aeHer. CanTaHaT Kynuna
HECKO/IbKO OIMHAKOBBIX py4ekK , Mocje yero y Hee octanoch 100 Tr. MaauHa kynuna
4 Takue ke pydku W y Hee octanoch 20 Tr. [leppoHauanbHo y KaXaoW AEBOYKH
6b1n0:

A) 125 1r

B) 130 mr

C) 140 tr

D) 180 Tr

E) 200 tr

1
130.N=3+ 1_8 i ZN, HanauTe 7N:

A)7
B) 21
C)28
D) 81
E) 196

131. Ecnu p- HaTypanbHOE YHCIIO, KAKOE U3 CNENYIOLUHX HATypabHBIX HHCEN
HaxoauTe mexay 3" u3’*
A) N ]
2
B)5-3”

cyLign
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132. Mawa Beiwua U3 aoMa B 7 uac 5SS MHH M npuvuuia B wkony B 8 yac 32 MHH.
Ee noapyra Jlawia npuua B koay Toabko B 8 4ac 45 MHH, XOTA OHa

XHUBET G1noke K wiKosie U et TpebyeTca Ha nopory Ha 12 MUHYT MeHblue,

yem Mauue. Koraa /lawa Bbiwina u3.goma?
A) B 8 yac 7 MHH

B) B 8 yac 20 muH

C) B 8 yac 25 MuH

D) B 8 uac 30MuH

E) B 8 yac 33 MuH

133. ®opmyna, 3anarowas rpaprk GyHKUMH, H300parkeHHbIH Ha PUCYHKE:

A)y=x’+4x+3
B)y=-x"+4x+3

C)y=—x'-4x+3

D)y=-x'-4x-3

E)y=x"-4x+3

134. Ha yncnoBom syue, U300paXkeHHOM Ha PUCYHKE, OMPENEINUTE TOUKY,
KOTOpasi COOTBETCTBYET 3HAYEHHIO V22

Al o D e Sl E
Omg 1 " 20 "3 4™ “I5HNN6

A) Touka A
B) Touka B
C) Touka C
D) ToukaD
E) Touka E
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135. Ecup= q[r = —J,TornaSpaBHo:
3

A) £_,
q
B) —Z
gr-p
N =
p-gqr
D)2
= p
\
Eﬁr-lJ
.
136.
JlHeBHas HopMa
Obla | MAMEHHAU crana H3MEHHUIIU crtana
Ackap y yBENHYHIH Ha yBENHYUIN Ha )
40% 159 |20% L 153
ApMaH YBENIHYHIIH HA YBENHYHIIH Ha
Y 120% 40% J

Hcnonb3ys naHHele TaGAHLbI, COCTABbTE CHCTEMY YPABHEHHH I PELIEHHs 3a1a4H.
0,6x+ 0,8y =159
{O,Sx +0,6y=153
{0,6x -0,8y=159
B)
0,8x +0,6y =153
C %'0,6x +0,8y =159
0,8x —0,6y =153
1,4x +1,2y =159
{l,2x +1,4y =153
x+40+y+20=159 .
% {x+20+y+40=153

137. CKonbKO M3 CHEXyIOIIMX YHCEN YMEHBLIAIOTCA, €CNM MX NPOYMTaTh Crpas
HaneBo: 1991, 2323, 2112, 2222, 3131, 2332, 5252?
A)O
B) 1
C)2
D)4
E)S
48
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138. B onHOM knacce m yueHHKOB NONY4HIIH Ha 3K3aMEHE OLIEHKH -p, a OCTallbHblEN
YYEHHKOB MOJyYHIH OLUEHKH —¢. Kakoe u3 yTBepxaeHui BepHO?

+
A) ecaum>nup>q, TO: e/ AL PR q
m+n

mp + n
B) ecaum>nup>gq, Tor—u >p
m+n
C) ecnum>n, Top>q
D) ecaup>q, Tom>n
mp + n
E)ecnu m>nup>gq, TO:—L—q —
m+n
139. [NoacTaBbTe NOAXOAsLLEE YUCAO HA MECTO
BOMPOCHTE/ILHOTO 3HaKa.

l. I .
304

45 17 A

1 24 20

A) 375
B) 75
C) 125
D) 225
E) 352

140. CnunoMeTp aBTOMO6H A NMOKa3bIBaEeT CKOPOCTH B MHAAX B 4ac. Kakyro ckopocTs
(B MMJIAX B 4ac) NOKa3bIBAET CMUAOMETP, €C/TH aBTOMOOM/Ib IBUXKETCA CO CKOPOCTHIO
80 km/u? (1 muns = 1,6 km)

A) 40 Munb/yac

B) 45 mMunb/yac

C) 50 munb/uac

D) 80 Muab/uac

E) 128 Munb/uac

141. Orpeskw 1, K, 2k ABNSIOTCA CTOPAHAMH TPEYrOALHUKA TOMA M TOJILKO TOrAA,
ecnu:

A) 0<k<l
B) k>1
C) k>0

1
D) k>~
) 3
1
B)=
)3<k<1
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142. AzamaTt ans ceoero akBapuyMa Kynuia |8 pbibok no ueHe x TeHre.
CkonbKo pbiOOK KyNmHT A3aMaT Ha 3Ty CyMMY, €C/H LieHa OJHOM pbIOKH
6yner cHHXeHa Ha 25%”?

A) 18 pbibok

B) 22 pbibok

C) 20 pe1Gok

D) 24 peibok

E) 26 pri6ok

143. Tycte N = 350, Torna kak MOXHO NpeacTaBUTbL YHCo 2807
AL
4

4N
Bl
) 5

o
3

by N
4

6N

E) —
5"

144. B Tabnuue npuBeneHa 3akoHoMepHOCTb. Kakoe 4Mca0 cooTBeTcTBYeET
BOMPOCHTENBHOMY 3HaKY.

49 7
24 6
4
S)

64
80

11

4
2
5
?

A)3
B)9
Q)6
D) 8
E)7

145. Tlpeanpusatve A wu3rotoBuno N eauHHU MPOAYKUHH, a MpeAnpHATHE B
H3roToBHNO Ha 40% npoaykuuu Gonblue, yeM MpEANpUATHE A. BuiGepute BepHOE

yTBEPXKACHHE.

A) lMpeanpuatua A u B B cymme npoussenu 2,4*N eIHHHL NPOAYKLHMH
B) Mpeanpustre B npousseno 0,6*N eauHHU NPOAYKUHH

C) MpeanpusTtue B npousseno 2,4*N eanHuu npoAyKLUHH

D) MNpeanpusatus A u B B cymme npoussenu 1,4*N e1HHHL MPOaYKUHH

50

E) [peanpustue A npounsseno 0,6N equHuL npoayKuUMu

146. Ilocne Toro xak Mara3uH «3NE€KTPOHHKA» CHHM3MJ LIEHBI HA TOBapbl Ha 15%,
LiEHa Ha TENEBHU30P C MIOCKUM 3KpaHOM cocTaBuna 68 000 teHre. Kakosa Gbina LieHa
110 CHW)KEHHS LieH Ha ToBapbi?

A) 59100

B)66 500

C) 78 000

D) 80 000

E) 90 000

147. Tyctb k— uenoe nonoxurenbHoe Yucao. CKoNbKO HEYETHBIX YUCEN HAXOAUTCA B
YKCIOBOM MOC/NEAOBATENBHOCTH: 2k+ 1, 2k+ 2,....., 2k+ 14, 2k+ 157

A)6

B)7

C)8

D) 14

E) 15

148. Mponaseu paGoTaeT B Mara3uHe M nomydaet 1000 TeHre B yac 3a nepbie 40
4acoB, OTpabOTaHHbIX B Te4yeHHe Hemenw, U 1200 TeHre B yac 3a Bpewms,
oTpaboTanHoe cBepx 40 yacos. Ecnu Ha npounoii Henene npoaaseu otpaGoran 56
4acoB, TO, CKOJIbKO I€HEr OH Moay4un?

A)40000

B)48000

C)56000

D)59200

E) 67200

149. CkonbkO BCEro KHMI Ha Tpex MOJKax, eclii Ha HHXHEA Mojike B ABa pasa
MEHbLUE KHHT, YEM Ha OCTalbHBIX [BYX, Ha CpelHeHl - BTPOE MEHbILE, YEM Ha
OCTallbHbIX, @ Ha BepXHe - 30 KHUr?

A)30

B) 32

C) 40

D) 42

B2

150.AHA, ITAHA, TABA , TOBA, TAHA - 13 3THX cnoB kakoii
wudp cnosa TAHA?

A)4131

B) 2971

C) 0131

D) 2171

E) 2131

51
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151. [NoacraBbTe MOAXOAALLEE YHUCAO HA MECTO
BOMPOCHUTENBbHOIO 3HaKa.

A)45u3
B)35u4
C)25u>s
D)15u6
E)36u5

152. B HecokpaTMMoil apobM 3HaMeHaTtenb Oonbiwie 4ucautens Ha 4. Ecau

npMGaBUTh U YMCIMTENO M 3HAMEHATeNo S, TO 3HaueHHe Apobu GyneT paBHO

| -

Yemy paBeH unucautens apobu?
A)—6
B) -5
C)4
D) -2
E) -1

153. HaiinuTe 3HaueHHe nepeMeHHOM X, KOTOpPOE HE MOXET ObITh pellieHHeM
ypaBHeHus 4+mx=3x+1
A)-1
B)0
I
C) -
. 3
1
D) —
) 4
E) 1
154. Haitanre 3HaueHue Bbli)ameuux ki '7'6’_‘/5
A)0
B)7
C) 343
D) 49
E) 63

155. Kako# camblii 601bLIOH pe3yabTaT MOXKET NOTyYHTLCA, EC/IH B BbIPAKEHHH
3A + J1AY + KA 3aMeHuTb Kaxxayto 6yKBY Kakoii-To undpoii (pasHbie OyKkBbl
3aMeHA0TCA pasHbIMK Ludpamu)?
A) 1131

52

B) 1129
c) 1121
D) 1125
E) 1133

156. Y CKONBKMX ABY3HA4HBIX YMCEN NPH YMHOXEHHH Ha 2 HE MEHAETCA CyMMa
undp?

A)S

B) 8

C) 10

D) 16

E) 14

157. Pacxon Tonnusa asromo6uns «ToioTa» coctaBasetr m nutpoB Ha 100 kM nmyTH.
CKoNbKO KMIOMETPOB MYTH NpOEAET aBTOMOOUIb, ecnu B Gake k TMTpOB TonnMBa?

A) _k
1000m
B) 1004
m
Q) 100000m
k
D) 100004
m
E)IOOOOOk
m

158. Kakoe u3 crnemyromuMx 4ucen MOXHO MpPeACTaBUTb B BMIE MPOM3BENEHHA 3
Pa3saHM4HBIX UENbIX YHUCEN, GONbIUMX eAHHHLbI?

)42

IT) 50 A B CD

II) 77

I 16 1] 5

A) Toabkolulll ,‘
B) Tonbko I u 11 e |3
O LIlull i !
D) Toabko | i 0
E) Toasko 111 AV f 10!72|8
159.MMoacTaBbTe NoaXoAsLIEe YACAO HA MECTOBONPOCHTENBLHOTO 3HAaKa B BOLLIEGHOM
KBajpare.
A)9
B) 10
O) 11
D) 12
E)13
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160. Kakoe 13 unucen o6aanaetT TakiMH CBOMCTBAMH: OHO caMoe 60abLLoe, BCE €ro
undpbl pa3NH4HbI M YETHBIE, @ YMCIO COTEH B 1Ba pa3a 6onblue yucia

eauHun?

A) 1236

B) 3478

C) 4683

D) 4874

E) 8462

161. Ecnn 0aHO M3 uncen yBenuuuts B 20 pas, a Apyroe yMeHbLWHTL B 10
pa3, TO Npon3BEAEHHE ITUX UMCeN

A) yBennuutcs B 2 pasa

B) ymenblumntcs B 2 pasa

C) ysenunuurcs B 20 pa3

D) ymeHbwnTCs B 20 pa3

E) He usmenunrcs

162. lna Hymepauuu cTpaHuu B yueGHWke moHamobunoch 786 uudp. Ckonbko
CTpaHuLU B yueOHUKe?

A)786

B) 298

C)263

D) 199

E) 180

163. Kakoe 4Mca0 MOXHO MOCTaBUTb BMECTO
BOMPOCHTENbHOrO 3Haka?

1,3,8,19,42,?

A)43

B) 64

C) 84

D) 89

E) 90

164. Ecau x — kBaapaT HaTypanbHOro YKCa, To CeAyOUI KBapaT HaTypab-
HOTO YKMcia — 3TO

A)x +1

B) x> +1

C) x> +2x+1

D) x* +x

E) x+2Jx +1

54

165. Cpeau KypcaHTOB BOAMTENbCKHX KypcoB 40% pebaT OblniM gomylueHbl Ha
3k3ameH. 30% K3 HHMX He CcOalM TEOpPETHYECKYI YacTb, ocTanbHble 70% -
npaktHyeckyto. Obuwee 4ucino pebAT, He caaBwMX npakTUky - 21. Kakoe u3
BbICKa3bIBaHUH BEPHO?

A) HY OIMH OTBET HE MOAXOAHT

B) 9 yenoBek He MPHLLIM HA 3K3aMEH

C) B rpynne 100 yenosex

D)0 yenoBek He caanH TEOPHIO

E) 30 uenoBek, 1oNyLIe€HO Ha 3K3aMEH

166. Hainute HanOoMbLUEE YUCIO B pAle UENbIX MON0XKHTENbHBIX YHCE,
eciv:a>b>c,d<e,b+tc<emna<e

A)a

B)b

O)c

D)d

E)e

167. HaiiauTte HauGoNbllee YUCAO B pAae UEbIX MOMOXKHUTENBHBIX YHCEN, ECIH:
a>b>c,d<e,b+tc<ema<e

A)a

B)b

O)c

D)d

E)e

168. Kakoe 41c10 MOXXHO NOCTaBUTHL BMECTO
BOMPOCHTENBHOTO 3HaKa?

289 (32) 225

169 (...7..) 49

A)6

B) 60

C)20

D) 24

E)4

169. Ecnu dynkums f(Xx) onpenenena ans Bcex x ¢ NOMOLIBIO (GOPMYIbI
f(x)=3",10 u3 HukenpusenenHoro paso  f(x+1)— 7(x)?

A)3

B) f(x)

)9

D) 2/(x)

E) 3f(x)

55
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170..dano uncino 1861. CkoabKO cieAyIOnX 3a HUM NMOAPAL YHCE HE AeNATCs
HH Ha 12, H1 Ha 15?

A)2

B)S

C) 10

D) 13

E)9

171. U3meHHUTCA 1M ApoOb, €CIIH ee YMCAUTEND YBENWYUTL Ha 3HAMEHATE b
A) HeT, He H3MEHHTCA
B) na, yBennuuTca Ha YHCNO, paBHOE 3HAMEHATENIO
C) na, yBeNM4UTCA BABOE
D) na, ymeHbwnTCS Ha |
E) na, ysenuuntcs Ha 1
234 21

172. Haiinure pe3ynbTaT yMHOXKEHHS ApoOei— - —-— -« ==
A)l
1
Bli=
) 10
o2l
22
D) &
11
2
E) —
) 11

173.V Kenxebynat
BuepabbLIaeHbpOXAeHHA.3aBTpaby neTnATHHUA. BrakoiineHbHe 1eNHObIIIEHBPOXK AEH
nsy Kenxe6bynar?

A)BOBTOPHHK

B) Bcpeny

C)BnaTHuLy

D) Bcy660Ty

E) BBoCKpeceHbe

174. Tpex3Haunoe yncno 4X5 (X- undpa 4€CATKOB 1aHHOrO 4MCA) AENHTCA
Haueno Ha 11. Uemy paBen X?

A)l

B)5

C)6

D)7

E)9

56

175. B nycTbiX KA€TKax TabauLbl JOJKHBI CTOATL YMClIa

Henumoe
Henntens 17
3HayeHHe YacTHOTO 320
| OcTatok
A)5354u 14
B)5434u24
C)5450u4
D)5454mn 14
E)2240u 0

176. Pan uncen pacnosioXkeH no onpeaeneHHoMy 3akoHy. Halaure cnenyrowune
yucno: 200; 100; 300; 75;...

A) 375

B) 225

C) 125

D) 175

E) 275

177. Ha 3000 TeHre MOXHO KynmHUTb 15 >xypHanoB. CKOJBKO MOXHO KYMHTb
KYPHAIOB Ha 3TH € AECHBIH, MOC/E NOBILLEHUA LEeHbl Ha 25%7?

A) 10

B) 12

C) 15

D) 20

E) 60

178. B HekoTOpOM MecsLe 3 BOCKPECEHBA NPUXOATCA Ha YeTHbIE YUCTA.
Ha kako# neHb Heaend NpUXoauTCs 25-e YKcio 3Toro Mecaua?

A) BTOpHHK

B) cpena

C) yerBepr

D) natHuua

E) cy660Ta

179. BupxeBoit Mrpok B3sa kpeaut B OaHke B pa3Mepe 1000000 tr noa 20%
ro0BbIX, KYNWI Ha 3TH NEHbIM akuuu no ueHe 10000 Tr 3a akuuio. Yepes ron
CTOMMOCTb 3THX aKLMHM Bbipocia Ha 30%. Kakoe MHHMMaNbHOE YMCIIO aKUMi HYXKHO
npoaatk, 4YTOOb!I MOJHOCTBIO pPAcCHYUTaThcd C OAaHKOM MO KpeauTy (Y4MThIBas
npHuMTatoumecs 6aHKy NpoueHTbI)?

A) 94

B) 96

C)93
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D) 92
E) 91

180. Haitamte cyMMy Hanb0NbLIYIO M HAMMEHbLIYIO TPEX3HAUYHbIX YHCEN Y KOTOPbIX
BCE UMGPbI pasHbIE.

A) 1078

B) 1099

C) 1100

D) 1089

E) 1096

181. Hanaute HanGonbluoe HaTypaHOe TpeX3HaYHOEe YHCIIO KOTOPOE NpH AeeHHH
Ha 5, Ha 6, Ha 7 parowwuit octaTok 1?

A) 901

B) 851

C) 951

D) 841

E) 981

182. Pan uucen pacnonoxeH no onpeaeneHHoMy 3akoHy. Haiiaure cnenyroume
yucno: 14;19;29; 40;...

A) 44

B) 48

C)'52

D) 56

E) 60

183. Jlerom kunorpamm knyOHuku ctouT 400 TeHre. Acenb kynuna 1 kr 750 rp
K1yOHHKH. CKOJIbKO TeHTe caa4yH OHA A0SDKHA noayuuThb ¢ 1000 TeHre

A) 100

B) 200

C) 300

D) 350

E) 375

184. [TapThl B K/1acce CTOAT HAa ONMHAKOBOM PAcCTOAHUM ApYr oT apyra. OT nepBoi
napTbl 10 A0CKH 3,5 MeTpa, a oT naToi — 9,5 meTpoB. Ha kakom paccTosHuu ot
NOCKH HaXOAWUTCA TPeTbA napra’?

A)6

B) 6,5

C)7

D) 7,5

E) 8
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185. [TycTb m 1 n - Lenble NONOXKHTENLHBIE YHCA, TaKHe, 4To3” =97 . KakoBo
3HaYeHwe m-n?
A)l
B)3
09

1
D) -
E)2

186. Kakoe 4nc10 00/1XKHO ObITh Ha MECTEBONPOCHTENBHOrO 3HaKa
200, 189, 211, 200, 222, ?

A)212

B) 225

C) 250

D) 211

E)234

187. B npumepe Ha cioxeHue. @+@+&&=### pa3nuuHble QUrypKH 3aMEHSAIOT
pasnuuHele uHpbl. Kakyio ungpy 3amenser @?

A)9

B) 8

)7

D) 6

E)S

188. 3a 30 py6aluek u 25 nnatbeB HyXHO 3anmaTuTb 14750 TeHre. OnHako npu 20%
ckuake Ha py6awku U 10% ckuake Ha NaTbs, pa3HULIA MEXAY CTOUMOCTBIO MJIaThEB
u pybawek coctasnser 3075 TeHre. OnpeaeauTb CTOHMOCTb OOHOTO

NNarbs H CTOMMOCTb OHO pyGalLKH.

A) 370 teHre, 220 TeHre

B) 400 Tenre, 250 TeHre

C) 350 TeHre, 200 TeHre

D) 330 TeHre, 180 TeHre

E) 450 Tenre, 300 TeHre
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